

23 सितंबर, 2022  
आरिवन, कृष्णा एष, त्रयोदशी  
संवत् 2079  
पृष्ठ : 12, मूल्य : ₹3.00

रांची

शुक्रवार, वर्ष 07, अंक 333

# आजाद सिपाही

कलम कलम बढ़ाये जा

सुप्रीम कोर्ट में हिजाब पर सुनवाई पूरी, फैसला सुरक्षित रखा, कहा- अब हमारा होमवर्क शुरू होता है



## इमाम संघ के प्रमुख ने कहा-हमारे लिए देश सर्वप्रथम आरएसएस प्रमुख मोहन भागवत को बताया राष्ट्रपिता

- मोहन भागवत और डॉं इलियास की हुई मुलाकात
- भागवत ने काफिर और जिहाद जैसे शब्दों के इस्तेमाल से बचने की दी सलाह

आजाद सिपाही संवाददाता

नवी दिल्ली। अखिल भारतीय इमाम संघ के मुख्य इमाम डॉं इलियास का कहना है कि राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) के प्रमुख मोहन भागवत राष्ट्रपिता हैं। उन्होंने कहा कि वह राष्ट्रपति भी हैं। इससे पहले संघ प्रमुख भागवत ने एक मस्जिद में डॉक्टर इलियास से मुलाकात की थी। डॉं इलियास ने कहा कि उनके मस्जिद आने से अच्छा संदेश जायेगा। हमारा पूजा करने का तरीका अलग है, लेकिन सबसे बड़ा धर्म मानवता है। हम देश को सर्वप्रथम मानते हैं। इमाम प्रमुख ने मानवता को सबसे बड़ा धर्म बताया और कहा कि राष्ट्र का स्थान धर्म से ऊपर है।

**प्रतिनिधियों के साथ हुई बैठक**

आरएसएस प्रमुख मोहन भागवत



गुरुवार को कस्तूरबा गांधी मार्ग स्थित मस्जिद पहुंचे। उन्होंने यहां डॉं इमाम उमर अहमद इलियासी के अलावा मुस्लिम नेताओं के साथ बैठक की। इलियासी अखिल भारतीय इमाम संगठन के मुख्य इमाम हैं। इससे पहले भागवत ने मुस्लिम समुदाय के प्रतिनिधियों के साथ बंद कमरे में बैठक की। सूत्रों के मुताबिक भागवत ने उनसे गोहत्या पर अपना रुख स्पष्ट करने के लिए कहा था। इसके अलावा उन्होंने हिंदुओं के खिलाफ 'काफिर' (गैर-आस्तिक) और 'जिहाद' (पवित्र युद्ध) जैसे शब्दों के इस्तेमाल पर भी सवाल उठाये। साथ ही सुझाव दिया कि इनके

प्रयोग से बचना चाहिए।

### पहली बार किसी मदरसा में गये

भागवत कस्तूरबा गांधी मार्ग पर स्थित एक मस्जिद में गये। उसके बाद उत्तरी दिल्ली में स्थित ताजवीदुल कुरान मदरसे का दौरा किया। उनके साथ चल रहे संघ के एक पदाधिकारी ने बताया कि मोहन भागवत पहली बार किसी मदरसा गये हैं। संघ के अधिकारी ने बताया कि अखिल भारतीय इमाम संघ के प्रमुख उमर अहमद इलियासी ने मदरसे में बच्चों से बात करते हुए भागवत को राष्ट्रपिता बुला कर

संबोधित किया। हालांकि भागवत ने उन्हें टोकते हुए कहा कि राष्ट्रपिता सिर्फ एक हैं और कहा कि सभी भारत की संतान हैं। उन्होंने कहा कि बच्चों को देश के बारे में और अधिक जानने की जरूरत है। साथ ही यह भी कहा कि पूजा करने की पद्धति अलग हो सकती है, लेकिन सभी धर्मों का सम्मान किया जाना चाहिए। इलियासी और भागवत ने मस्जिद में लगभग एक घंटे तक बातचीत की। अखिल भारतीय इमाम संघ के प्रमुख इलियासी का आवास भी यहीं है। इलियासी ने बताया कि भागवत ने मस्जिद और मदरसे का दौरा उनके आमंत्रण पर किया है।

## उग्रवाद, अपराध नियंत्रण और विधि व्यवस्था की समीक्षा राज्य में भयमुक्त वातावरण बनाना प्राथमिकता : हेमंत



आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कहा है कि राज्य में कानून व्यवस्था बनाये रखना सरकार की सर्वोच्च प्राथमिकता है। विशेषकर उग्रवाद एवं अपराधिक घटनाओं पर हर हाल में लगाम लगनी चाहिए, ताकि भयमुक्त वातावरण बन सके। मुख्यमंत्री गुरुवार को वरिय पुलिस पदाधिकारियों की उपस्थिति में सभी जिलों के पुलिस अधीक्षकों के साथ उच्च स्तरीय बैठक में बोल रहे थे। बैठक में मुख्यमंत्री ने कानून व्यवस्था, उग्रवाद एवं अपराध नियंत्रण समेत विधि व्यवस्था संधारण से जुड़े विभिन्न मसलों की समीक्षा की और आवश्यक निर्देश दिये।

**एक महीने के अंदर सभी जिलों में जैमर लगवायें :** मुख्यमंत्री ने कहा कि जिलों में बंद कई अपराधियों द्वारा मोबाइल से आपराधिक घटनाओं को अंजाम देने की शिकायत लगातार मिल रही है। इस पर हर हाल में रोक लगनी चाहिए। राज्य के सभी जिलों में एक माह के अंदर जैमर लगाने की प्रक्रिया पूरी कर ली जाये।

### बूढ़ा पहाड़, पारसनाथ, सारंडा में शिविर लगा ग्रामीणों को लाभ दें

मुख्यमंत्री ने कहा कि बूढ़ा पहाड़, पारसनाथ और सारंडा समेत नक्सल प्रभावित इलाकों में पुलिस की उपस्थिति में शिविर लगा कर ग्रामीणों को सरकार की योजनाओं का लाभ दें। इसके साथ यहां बिजली, पानी, सड़क जैसी मूलभूत सुविधाएं उपलब्ध करायी जायें। साथ ही उन्होंने कहा कि उग्रवाद प्रभावित इलाकों में युवाओं को रोजगार से जोड़ने पर उग्रवादी घटनाओं पर काफी हद तक अंकुश लग सकता है। उन्होंने पुलिस अधिकारियों ने कहा कि वे ग्रामीण इलाकों में तैनात सुरक्षाबलों की जरूरत के सामान को ग्रामीणों से लें। इससे उन्हें रोजगार मिलने के साथ आय में भी वृद्धि होगी। मुख्यमंत्री ने कहा कि इसके लिए यथासमय जो भी जरूरत की चीज होगी, सरकार मुहैया करायेगी। मुख्यमंत्री ने कहा कि नक्सल प्रभावित इलाकों में सड़क और पुल-पुलिया बनाने की अगर जरूरत है, तो उसकी पूरी मीपिंग कराये। सरकार द्वारा इसके निर्माण की पहल की जायेगी।

### विकास के लिए बेहतर पुलिसिंग जरूरी

हेमंत सोरेन ने कहा कि राज्य की बेहतर और विकास के लिए बेहतर पुलिसिंग बेहद जरूरी है। विशेषकर जिलों में बेहतर पुलिसिंग और लॉ एंड ऑर्डर को बनाये रखने में पुलिस अधीक्षकों की भूमिका काफी अहम है। मुख्यमंत्री ने कहा कि अपराध के कई चहरे हैं। तरह-तरह के आपराधिक मामले सामने आ रहे हैं। साइबर अपराध और महिला उत्पीड़न जैसी घटनाएं बढ़ रही हैं। इनसे निपटने के लिए आपको ठोस रणनीति के साथ काम करना होगा। मुख्यमंत्री ने पुलिस पदाधिकारियों से कहा कि अपराधियों से निपटने के लिए आप कठोरता से कार्रवाई करते हैं। वहीं, महिला और पारिवारिक मामलों में पूरी संजीदगी और संवेदना के साथ आपको अपनी जिम्मेदारियों को निभाने की जरूरत है। उन्होंने कहा कि कभी-कभी छोटी-छोटी घटनाएं काफी तूल पकड़ लेती हैं। ऐसा न हो इसका ध्यान रखें। मुख्यमंत्री ने राज्य में अपराधिक घटनाओं की समीक्षा के क्रम में हत्या, लूट, डकैती, फिरौती, गृह उद्बेदन, दुष्कर्म समेत कई मामलों की जिलावार विस्तृत जानकारी ली और आवश्यक निर्देश दिये।



**FLORENCE**  
Group of Institutions  
(A Unit of : Haji Abdur Razzaque Educational Society)  
Irba, Ranchi-835219 (Jharkhand)



**Admission OPEN**  
**PLACEMENT Assistance Scholarship Facility Available**  
NURSING PARAMEDICAL PHARMACY  
ANM GNM DRESSERS DMLT ECG  
POST BASIC B.Sc. 3-YEAR (PHT/M/IMG)  
BASIC B.Sc.(M.Sc. ASST. OF ASSISTANT  
D-Pharm)  
Separate Hostel For Boys And Girls  
M.: 9031231082, 7903999411, 6205145470  
E-mail : tsairba@gmail.com  
Website : www.florenceinirba.com

देश-विदेश की खबरों के लिए विलक करें

www.azadsipahi.com



हेमन्त सोरेन  
मुख्यमंत्री, झारखण्ड

## ‘आयुष्मान भारत पखवाड़ा’

आयुष्मान भारत-मुख्यमंत्री जन आरोग्य योजना

30 सितंबर 2022 तक

पखवाड़ा के दौरान गुलाबी, पीला एवं हरा राशन कार्डधारी परिवार

- ब्लॉक, पंचायत, सूचीबद्ध सरकारी या निजी अस्पताल में बनवा सकते हैं **निःशुल्क ‘आयुष्मान कार्ड’**
- योजना के तहत मिलता है सालाना **5 लाख** तक का **‘निःशुल्क इलाज’**
- ब्लॉक, पंचायत, सूचीबद्ध सरकारी या निजी अस्पताल में **निःशुल्क ‘स्वास्थ्य जाँच’** का लाभ उठाएं

ध्यान रहे:- अपने साथ राशन कार्ड एवं आधार कार्ड अथवा सरकारी फोटो पहचान पत्र अवश्य साथ लेकर जाएं।

अधिक जानकारी के लिए टोल फ्री नम्बर 14555/18003456540 /104 पर सम्पर्क करें

स्वास्थ्य, चिकित्सा शिक्षा एवं परिवार कल्याण विभाग, झारखण्ड सरकार

झारखंडी की शान  
1932 का खतियान।

जो झारखंड के खतियान की बात करेगा। वही झारखंड में राज करेगा।

मुस्तफा अंसारी  
पूर्व मुख्य प्रवक्ता  
राष्ट्रीय जनता दल  
झारखंड प्रदेश

# योगी का आदेश आया, रातोंरात 2500 अवैध मदरसे गायब

## मदरसों और वक्फ बोर्ड की संपत्ति की जांच के आदेश से हड़कंप : राज खुलने के डर से धड़ाधड़ गिरने लगे अवैध मदरसों के शटर



राकेश सिंह

उत्तर प्रदेश में कुल 16,500 मान्यता प्राप्त मदरसे हैं। इनकी आड़ में यहां हजारों अवैध मदरसे भी संचालित हो रहे हैं। इस बात का खुलासा उस समय हुआ, जब उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने मदरसों के सर्वे का आदेश दिया। इधर आदेश आया, उधर रातोंरात 2500 अवैध

मदरसे गायब हो गये। उन्हें जमीन खा गयी या आसमान निगल गया, पता नहीं। कहा तो यहां तक जा रहा है कि ये मदरसे सरकारी लाभ भी ले रहे थे। इन्हें आर्थिक मदद, मृतविलियों को तन्खवा और पढ़ानेवालों को वजीफा भी मिल रहा था, मतलब सरकारी खजाना की पूरी लूट मची हुई थी। जांच के दौरान ये भी खुलासा हो रहा है कि ज्यादा आर्ट पाणे के लिए मान्यता प्राप्त मदरसों में भी शिक्षकों और छात्रों की संख्या में हेरा-फेरी की गयी है। यह तो हुई सामान्य बात। इन मदरसों में जो सबसे ज्यादा गड़बड़ी सामने आ रही है और जिससे मदरसों को संचालित करनेवाले ज्यादा खौफजदा हैं, वह है सोर्स ऑफ फंड। मदरसावाले कह रहे हैं कि मदरसों को वे दान के पैसों

## आजाद सिपाही विशेष

से चलाते हैं, लेकिन यह दान कहां से आता है, कौन देता है। इसका खुलासा होते ही मदरसा के संचालक परेशानी में पड़ेंगे। मदरसों को 50 प्रतिशत फंडिंग सीक्रेट सोर्स से आती है। ये सीक्रेट सोर्स कौन हैं, वह अब बताना पड़ेगा। योगी सरकार अब इन सोर्सज की भी जांच करेगी कि कहीं यह फंड आतंकी संगठनों से तो नहीं आ रहा। विदेशों से जो दान आ रहा है, उसे कौन दे रहा है। उत्तर प्रदेश में योगी सरकार ने एक और ऐतिहासिक फैसला लिया है। अब यूपी में वक्फ बोर्ड की संपत्तियों की जांच होगी। योगी सरकार ने वक्फ बोर्ड का 33 साल पुराना शासनादेश भी रद्द कर दिया। 7 अप्रैल, 1989 को तत्कालीन कांग्रेस सरकार ने एक आदेश जारी किया

था। इसमें कहा गया था कि यदि सामान्य संपत्ति बंजर, भीटा, ऊसर आदि भूमि का इस्तेमाल वक्फ के रूप में किया जा रहा हो तो उसे वक्फ संपत्ति के रूप में ही दर्ज कर दिया जाये। इसके बाद उसका सीमांकन किया जाये। इस आदेश के चलते प्रदेश में लाखों हेक्टेयर बंजर, भीटा, ऊसर भूमि वक्फ संपत्ति के रूप में दर्ज कर ली गई। यही नहीं, 7 अप्रैल 1989 के बाद वक्फ संपत्ति के रूप में दर्ज सभी मामलों का पुनर्परीक्षण भी करवाया जायेगा। इस आदेश के बाद मदरसा के संचालकों, कुछ राजनीतिक दलों और कुछ स्वयंभू नेताओं के पसीने छूट रहे हैं। जाहिर है, इसकी आड़ में हजारों-हजार एकड़ सरकारी जमीन की लूट हुई है और गलत तरीके से फंड भी इकट्ठा किया गया है। 1989 के बाद से आज तक वक्फ बोर्ड ने कैसे जमीन हड़पि है और कैसे हजारों मदरसे कागजों पर उग आये थे, बता रहे हैं आजाद सिपाही के विशेष संवाददाता राकेश सिंह।

उत्तर प्रदेश में मदरसों का सर्वे किया जा रहा है। इसके लिए प्रदेश के सभी जिलों में अलग-अलग टीमें लगायी गयी हैं। सर्वे में मदरसा संचालकों से 11 बिंदुओं पर जानकारी ली जा रही है, जिसमें सबसे अहम है मदरसों की आय का स्रोत क्या है? सरकारी आंकड़ों के अनुसार पूरे प्रदेश में कुल 16500 मान्यता प्राप्त मदरसे हैं। इनमें 558 अनुदानित मदरसे हैं तथा 7,442 आधुनिक मदरसे हैं। इन सभी मदरसों में कुल 19 लाख से ज्यादा बच्चे हैं। रजिस्ट्रार मदरसा जगमोहन सिंह के मुताबिक सभी बच्चों को आधुनिक शिक्षा से जोड़ने की कवायद चल रही है। नये-नये विषयों को भी मदरसों में लागू किया जा रहा है। 15 अक्टूबर तक सर्वे पूरा करने को कहा गया है। सर्वे रिपोर्ट 25 अक्टूबर तक शासन को सौंप दी जायेगी।

मदरसों के सर्वे को लेकर उत्तर प्रदेश मदरसा शिक्षा परिषद के अध्यक्ष डॉ इफ्तखार अहमद जावेद ने कहा है कि सर्वे के शुरू होते ही राज्य से 2500 मदरसे रातोंरात गायब हो गये हैं। ये मदरसे सरकारी लाभ भी ले रहे थे। उनका कहना है कि कोई भी व्यक्ति, जो गरीब मुसलमान के बच्चों को आधुनिक बेहतर शिक्षा देने का पक्षधर होगा, वह मदरसों के सर्वे को गलत नहीं ठहरा सकता। हमें समझना चाहिए कि मदरसों के सर्वे का विरोध अब तक कौन और क्यों कर रहा था? जो असदुद्दीन ओवैसी मदरसों के सर्वे को दूसरा एनआरसी कह रहे थे, उन्हीं के भाई अकबरुद्दीन ओवैसी का बेटा अमेरिका में एमबीबीएस कर रहा है और बेटी लंदन में लॉ पढ़ रही है। डॉ जावेद का यह भी कहना है कि जो लोग मदरसों के सर्वे का विरोध कर रहे थे, वे इसे मुसलमानों के आंतरिक मामलों में सरकार का दखल बता रहे थे। लेकिन जब आप केंद्र



7  
अप्रैल 1989 का शासनादेश रद्द, इससे मिला था वक्फ को असीमित अधिकार

हैं। आंकड़े में अंतर इसलिए है, क्योंकि लगभग हर मस्जिद या संस्था के अपने खुद के कई मदरसे चलते हैं। मदरसों के सर्वे के पीछे यूपी सरकार का मकसद यह भी जानना है कि प्रदेश में कितने मदरसे चोरी-छिपे चल रहे हैं।

## मदरसों के सर्वे पर शरू है विपक्ष की राजनीति

योगी सरकार के आदेश के बाद मदरसों के सर्वे पर राजनीति भी शुरू हो गयी है। असदुद्दीन ओवैसी खुल कर इसका विरोध कर रहे हैं। कह रहे हैं कि इससे हिंदू-मुस्लिम भाईचारे को बिगाड़ा जा रहा है। अब मदरसों की जांच से भला हिंदू-मुस्लिम भाईचारा कैसे पड़ेगा। पता नहीं। ऐसे ओवैसी ने कौन सा हिंदू-मुस्लिम भाईचारा बनाया है, वही जानें। बसपा सुप्रीमो मायावती ने इस पर सवाल उठाये हैं। इसके अलावा तमाम मुस्लिम

संगठन कह रहे हैं कि मदरसों में पढ़ाई करना उनका सांविधानिक अधिकार है। इसकी जांच का क्या औचित्य है? वहीं अखिलेश यादव भी बौखलाये हुए हैं। उनका तो यह वोट बैंक ही है, नहीं बोलेंगे तो वोटों के गुस्से का शिकार होना पड़ेगा। अखिलेश यादव के पास तो न विजन है, न मुद्दा है, न ही आगे के लिए कोई प्लान। उनका सिर्फ और सिर्फ ट्विटर पर सत्ता के खिलाफ बोलना रह गया है। उनका ट्वीट देख लेंगे तो पता चलेगा कि सही में अखिलेश के पास कोई काम नहीं रह गया है। वह खाली बैठे हैं। वह नामीबिया से लाये गये आठ चीतों के बारे में भी बात करते हैं। उनसे भी उन्हें दिक्कत ही है। उन्होंने चीतों की आवाज पर ट्वीट किया है कि सबको इंतजार था दहाड़ का, पर ये तो निकला बिल्ली मौसी के परिवार का। उनके इस ट्वीट पर यूजर्स ने उन्हें बुरी तरह ट्रोल कर दिया। ऐसे हर ट्वीट पर उनका यही हाल होता है।

## मदरसों में हो रहा बच्चों के भविष्य से खिलवाड़

यूपी बाल संरक्षण आयोग की सदस्य डॉ सुचिता चतुर्वेदी कहती हैं कि मदरसों में बच्चों के भविष्य से खिलवाड़ हो रहा है। गैर मान्यता प्राप्त मदरसों का तो हाल ही बुरा है, पर अनुदानित मदरसों की भी स्थिति सही नहीं है। उन्होंने कुशीनगर, देवरिया, महाराजगंज आदि में मदरसों का निरीक्षण किया तो पाया कि सरकारी मदरसों में अध्यापकों का शैक्षिक स्तर निम्न है। दसवीं पास शिक्षक दसवीं को और इंटर पास इंटरमीडिएट को पढ़ा रहा है। आधुनिक मदरसों में तनख्वाह विषय विशेषज्ञ जैसे गणित, विज्ञान आदि की लेते हैं, पर पढ़ाते केवल दीनी तालीम हैं। सुचिता चतुर्वेदी कहती हैं: गणित पढ़ाने वाले अध्यापक मुझे सात का पहाड़ तक नहीं सुना पाये। लखनऊ के गोसाईगंज स्थित सुफामादीनतुल उलमा मदरसे में

बच्चे को बेड़ियों में रखने का मामला सामने आया ही था। गैर मान्यता प्राप्त मदरसों के निरीक्षण में तो अध्यापक अपना आधार कार्ड तक नहीं दिखा सके। वे कौन हैं, कहां से आये हैं यह पता चलना ही चाहिए। इन बच्चों के जेहन भविष्य के लिए सर्वे और सही नीतियों का बनना बेहद जरूरी है।

## सर्वे में जिन सवालों का उत्तर देना है

गैर मान्यता प्राप्त मदरसे का नाम? गैर मान्यता प्राप्त मदरसों का संचालन करनेवाली संस्था कौन है? मदरसे की स्थापना की तारीख क्या है? उसका स्टेटस यानी निजी घर में चल रहा है या किराये के? मदरसे में पढ़ने वाले छात्र-छात्राओं की सुरक्षा कैसी है? भवन, पानी, फर्नीचर, बिजली, शौचालय के क्या इंतजाम हैं? छात्र-छात्राओं की कुल संख्या, शिक्षकों की संख्या कितनी है? वहां पढ़ाया जाने वाला पाठ्यक्रम क्या है?

मदरसे की आय का स्रोत क्या है? अगर छात्र अन्य जगह भी नामांकित हैं, तो उसकी जानकारी ली जा रही है? अगर सरकारी समूह या संस्था से मदरसों की संबद्धता है, तो उसका विवरण दें? जाहिर है इतने सारे सवालों का जवाब तो हजारों की संख्या में चल रहे मदरसों के पास नहीं ही होगा। मदरसों की हालत क्या है, यह किसी से छिपा नहीं है। ज्यादातर मदरसों में बस नाम की हिंदी, इंग्लिश और मैथ्स पढ़ाई जाती है। यहां के बच्चे प्रधानमंत्री और मुख्यमंत्री का नाम तक नहीं बता पाते। अंग्रेजी के शब्दों की स्पेलिंग तो छोड़ ही दीजिए। ऐसे मदरसों के बच्चों से बातचीत करेंगे तो वे बतायेंगे कि उनको मदरसे में हिंदी, इंग्लिश, मैथ्स, साइंस सब पढ़ाया जाता है। लेकिन जब उनसे इन सब्जेक्ट से जुड़े सवाल पूछ लेंगे तो वे जवाब नहीं दे पायेंगे। यहां तक कि मदरसे के मैथ्स के टीचर खुद पहाड़ा नहीं सुना पाते। कई मदरसे ऐसे हैं, जहां बैठने के लिए सीट तक नहीं है। बोरा पर बैठ कर बच्चे पढ़ाई कर रहे हैं। धर्म के ठेकेदारों से अगर बात कीजियेगा तो वे मदरसों पर बड़ी-बड़ी बात करेंगे, लेकिन अगर उनके बच्चों के बारे में जानियेगा तो पता चलेगा, उनका बच्चा विदेशों में पढ़ाई कर रहा है। मदरसा की गलियों में भी वे अपने बच्चों को लाना नहीं चाहते।

## आखिर योगी ने ले ही लिया वक्फ को रडार पर

दो दिन पहले ही आजाद सिपाही में प्रमुखता से यह बताया गया था कि किस तरह वक्फ बोर्ड के नाम पर हजारों हजार एकड़ जमीन का खेल हुआ है। उन संपत्तियों की जांच के लिए योगी सरकार का आदेश वक्फ पर परमाणु बम गिरने जैसा है। अब उत्तर प्रदेश में वक्फ

की संपत्तियों की जांच शुरू होनेवाली है। योगी सरकार ने इसके आदेश जारी कर दिये हैं। इस सर्वे को एक महीने में पूरा करने के लिए कहा गया है। इसके लिए उत्तर प्रदेश सरकार ने वक्फ बोर्ड से जुड़ा 33 साल पुराना आदेश रद्द कर दिया है। योगी सरकार 7 अप्रैल 1989 के बाद वक्फ संपत्ति के रूप में दर्ज सभी मामलों का पुनर्परीक्षण भी करवायेगी। 7 अप्रैल, 1989 को तत्कालीन कांग्रेस सरकार ने एक आदेश जारी किया था। इसमें कहा गया था कि यदि सामान्य संपत्ति बंजर, भीटा, ऊसर आदि भूमि का इस्तेमाल वक्फ के रूप में किया जा रहा हो, तो उसे वक्फ संपत्ति के रूप में ही दर्ज कर दिया जाये। इसके बाद उसका सीमांकन किया जाये। इस आदेश के चलते प्रदेश में लाखों हेक्टेयर बंजर, भीटा, ऊसर भूमि वक्फ संपत्ति के रूप में दर्ज कर ली गयी। योगी सरकार का कहना है कि संपत्तियों के स्वरूप अथवा प्रबंधन में किया गया परिवर्तन राजस्व कानूनों के विपरीत है। उप सचिव का कहना है कि शासन द्वारा एक बार फिर से उत्तर प्रदेश मुस्लिम वक्फ अधिनियम 1960 को लागू करते हुए वक्फ बोर्ड की सभी संपत्तियों का रिकॉर्ड मेटन किया जायेगा। ऐसी संपत्तियों के रिकॉर्ड में कब्रिस्तान, मस्जिद, इंदगाह जैसी स्थिति में सही दर्ज है या नहीं, इन सबका अवलोकन किया जायेगा। वक्फ बोर्ड एक ऐसी संस्था है, जिसे कांग्रेस ने सौंचा। उसे असीमित अधिकार दिये। एक तरह से खुला लाइसेंस दे दिया- जाओ जमीनों पर कब्जा करो। नतीजा यह हो रहा है कि वक्फ बोर्ड ने गांव का गांव कब्जा लिया है। तमिलनाडु के त्रिची गांव की पूरी जमीन पर वक्फ बोर्ड का कब्जा हो गया है, जो हिंदू बहुल है। यहां तक कि यहां 1500 साल पुराने मंदिर पर भी वक्फ का कब्जा हो गया है।

## दल बदल मामले में बाबूलाल मरांडी की ओर से हुई बहस, अगली सुनवाई 28 को

आजाद सिपाही संवाददाता रांची। भाजपा विधायक दल के नेता और पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल की याचिका पर झारखंड हाइकोर्ट में सुनवाई हुई। गुरुवार को हुई सुनवाई के दौरान बाबूलाल के अधिवक्ता की ओर से बहस की गयी, जिसके बाद अदालत ने अब विधानसभा का पक्ष सुनने के लिए 28 सितंबर की तारीख मुकर्रर की है। बाबूलाल मरांडी की ओर से वरीय अधिवक्ता विजय प्रताप सिंह, अभय मिश्रा, विनोद साहू, रणेंद्र आनंद ने अदालत के समक्ष पक्ष रखा। हाइकोर्ट के न्यायाधीश जस्टिस राजेश शंकर की कोर्ट में बाबूलाल के मामले की सुनवाई हुई। विधानसभा की ओर से वरीय अधिकता संजय हेगड़े ने पक्ष रखा।



याचिका को सुनवाई योग्य नहीं बताया था, जिस पर बाबूलाल के अधिवक्ता ने विधानसभा में हो रही सुनवाई की मेंटिबिलिटी पर सवाल उठाया था। इसके साथ ही प्रार्थी के अधिवक्ता ने यह भी दलील दी कि यह 10वीं अनुसूची का मामला नहीं बनता है। बाबूलाल के अधिवक्ता की ओर से आइए दाखिल करने के लिए समय देने का आग्रह किया गया, जिसे कोर्ट ने स्वीकार कर लिया था।

## मेंटिबिलिटी पर उठाया था सवाल

पिछली सुनवाई के दौरान वरीय अधिवक्ता संजय हेगड़े ने बाबूलाल की याचिका की मेंटिबिलिटी पर सवाल उठाते हुए

## आजसू झारखंड महिला संघ का 260 प्रखंडों में सम्मेलन आज

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। झारखंड आंदोलन के पुरोधे स्व. विनोद विहारी महतो की जयंती पर 23 सितंबर को आजसू पार्टी की अनुपंगी इकाई अखिल झारखंड महिला संघ का राज्य के सभी 260 प्रखंडों में सम्मेलन होगा। आजसू पार्टी के केंद्रीय मुख्य प्रवक्ता डॉ देवशरण भगत ने बताया कि शुक्रवार को होनेवाले सम्मेलन की सारी तैयारियां पूरी कर ली गयी हैं। प्रखंड सम्मेलन में प्रदेश और जिला की महिला पदाधिकारी और नेत्री अलग-अलग प्रखंड जाकर सम्मेलन का संचालन करेंगी। सम्मेलन में करीब पचास हजार महिलाएं शामिल होंगी।

## इस तरह से प्रभारी नियुक्त किया गया

सम्मेलन को लेकर महिला जिलाध्यक्षों को प्रभारी नियुक्त किया गया है, जो निम्न हैं- रमा देवी - बोकारो, किरण सिंह - मुमला, ललिता देवी - चतरा, प्रियंका शर्मा - गिरिडीह, सुहानी एक्का - हजारीबाग, चंद्रमणि देवी - रामगढ़, सुनीता कुमारी कोडरमा,

## महिलाओं से किये वार्डों पर होगी चर्चा

प्रखंड सम्मेलन में मुख्य रूप से स्थानीय नीति, आरक्षण, महिलाओं पर बढ़ते अत्याचार तथा सरकार द्वारा महिलाओं को लेकर किये गये वार्डों पर चर्चा की जायेगी। साथ ही जनसंग्रह- धनसंग्रह कार्यक्रम एवं सदस्यता अभियान को गति देने हेतु व्यापक रोडमैप तैयार किया जायेगा तथा सम्मेलन के दौरान सभी प्रखंडों में संगठन का गठन, पुनर्गठन एवं विस्तार भी किया जायेगा।

अनिता साहू - लोहरदगा, रीणा केरकेड़ा - रांची, सुधा मुंडू - खुंटी, सुनीता देवी - सिमडेगा, आरती सिंह - सरायकेला, सुधा रानी देसरा - पूर्वी सिंहभूम, लतिका प्रधान - पश्चिमी सिंहभूम, सविता देवी - लातेहार, चंपा देवी - गढ़वा, मनिता श्रीवास्तव - दुमका, सीतामणि - जामताड़ा, रीता देवी - गोड्डा, सुनयना देवी - साहेबगंज। साथ ही साथ सभी विधानसभा प्रभारियों को अपने-अपने विधानसभा क्षेत्र में महिला सम्मेलन को सफल बनाने की जिम्मेदारी भी दी गयी है।

## जगरनाथ के दरबार में पहुंचे भाजपा विधायक दुल्लू महतो 1932 की खतियान आधारित स्थानीय नीति का किया समर्थन

आजाद सिपाही संवाददाता

भंडारीदह (बोकारो)। 1932 की खतियान आधारित स्थानीय नीति को यूं ही हेमंत सरकार का मास्टर स्ट्रोक नहीं कहा जा रहा! सरकार की यह नीति विपक्षियों को न उगलते और ना ही निगलते बन रही है। जिस मुद्दे पर विपक्ष के नेता हेमंत सरकार को घेर रहे थे, अब उसी मुद्दे पर सरकार ने ऐसा कार्ड खेला कि विपक्ष हक्का बक्का है।



बहरहाल, अब तक इस मुद्दे पर चुप्पी साधे भाजपा के बाघमारा खतियान दुल्लू महतो ने 1932 के खतियान के आधार पर तथ की गयी स्थानीय नीति और ओबीसी के 27 प्रतिशत आरक्षण का समर्थन कर दिया है। राज्य के शिक्षा मंत्री जगरनाथ महतो से वह उनके अलावा स्थित आवासीय कार्यालय में मिले। उस दौरान उन्होंने यह बात कही। जगरनाथ महतो को दुल्लू का राजनीतिक प्रतिद्वंद्वी माना जाता है। अब तक दोनों एक-दूसरे के खिलाफ राजनीति के अखाड़े में हमलावर

कि विशेष सत्र में स्थानीय नीति और पिछड़ा वर्ग के आरक्षण से संबंधित विधेयक पेश किया जायेगा। इन विधेयकों पर चर्चा के बाद इसे पारित कराने की औपचारिकता पूरी हो जायेगी। फिर इसको मंजूरी के लिए राजभवन को प्रेषित करेंगे। मंत्री ने कहा कि जो भूमिहीन होंगे या जिनके पास खतियान नहीं होगा, ग्रामसभा से उनकी पहचान कराकर उन्हें स्थानीय का दर्जा दिलाया जायेगा। विधायक दुल्लू महतो ने शिक्षा मंत्री से कुछ दिन पूर्व हुए सिंदरी के घटनाक्रम पर भी चर्चा की। सिंदरी की एसीसी सीमेंट फैक्ट्री में स्थानीय विस्थापितों के नियोजन के मुद्दे पर शिक्षा मंत्री से मदद भी मांगी। कहा कि फैक्ट्री प्रबंधक ने विभिन्न गांवों के कई युवकों को बैठा दिया है। ग्रामीणों ने आंदोलन भी किया है। शिक्षा मंत्री ने बाघमारा विधायक को आश्चर्य कि क्या कि जल्द सिंदरी अकरसबंधन से वार्ता करेंगे। समस्याओं का समाधान करने की पहल करेंगे।



# झारखंडियों की पहचान और अस्मिता से जुड़ा है 1932 का खतियान : सुखदेव भगत

**आजाद सिपाही संवाददाता**  
रांची। हेमंत सोरेन कैबिनेट में पास 1932 की खतियान आधारित स्थानीय नीति का कांग्रेस पार्टी ने खुल कर समर्थन किया है। पार्टी के पूर्व प्रदेश अध्यक्ष सह लोहरदगा के विधायक रहे सुखदेव भगत ने 1932 की खतियान आधारित स्थानीय नीति को एक संवेदनशील और भावनात्मक मुद्दा बताया है। उन्होंने कहा है कि यह झारखंड की पहचान और अस्मिता से जुड़ा मुद्दा है। रांची प्रेस क्लब में गुरुवार को आयोजित प्रेस वार्ता में सुखदेव भगत ने कहा कि स्थानीय नीति परिभाषित नहीं होने के कारण राज्य गठन के मुद्दे उद्देश्य का क्षरण होता जा रहा है। जिस प्रकार भाषाई आधार पर 1956 में राज्य पुनर्गठन आयोग ने ओडिशा बोलेने वालों के लिए ओडिशा, पंजाबी के लिए पंजाब,



बंगाली के लिए पश्चिम बंगाल, मराठी के लिए महाराष्ट्र का निर्माण किया। अपनी पहचान और अस्मिता के लिए मद्रास को चेन्नई, बंबई को मुंबई, मुगलसराय को दीनदयाल नगर में परिवर्तित किया। उसी तरह 1932 का खतियान झारखंडियों की अस्मिता की पहचान है, तो इसे क्यों नहीं लागू किया जा सकता। 1932 के खतियान को संवैधानिक प्रावधान के प्रतिकूल बताने वालों पर भी निशाना साधा। उन्होंने कहा कि संविधान के स्थायी उपबंध पांचवीं अनुसूची में अनुसूचित क्षेत्र के आदिवासियों की सामाजिक, आर्थिक, सांस्कृतिक भाषा के संरक्षण का प्रावधान है। लोकतंत्र

में विचारों में भिन्नता हो सकती है, लेकिन इससे इनकार नहीं किया जा सकता है कि 1932 की खतियान आधारित स्थानीय नीति झारखंड के लोगों की पहचान है। देश के सर्वोच्च न्यायालय ने भी कहा है कि कोई भी भारतीय हर राज्य का स्थायी निवासी नहीं हो सकता। श्री भगत ने कहा कि देश के विकास में हर तरह की मदद पहुंचाने वाला झारखंड आज भी विस्थापन की समस्या से जूझ रहा है। भाजपा-आजसू की पिछली सरकार ने 21.01 लाख एकड़ (21,01,471) जमीन लैंड बैंक के नाम पर चिन्हित की, जो विस्थापन की प्रक्रिया को ही आगे बढ़ाते रही। 1932 की खतियान आधारित स्थानीय नीति को लाकर ही झारखंडियों की जमीन और उसकी अस्मिता को बचाया जा सकता है।

# कृपाशंकर सिंह ने यूपी के सीएम योगी से की मुलाकात



**आजाद सिपाही संवाददाता**  
रांची। भाजपा नेता सह सामाजिक कार्यकर्ता कृपाशंकर सिंह ने गुरुवार को उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्य नाथ से कालीदास मार्ग स्थित उनकी आवास पर शिष्टाचार मुलाकात की। इस मौके पर मुख्यमंत्री योगी आदित्य नाथ ने राम मंदिर निर्माण के शिलान्यास के समय प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा लांच

**ICAR-NATIONAL RICE RESEARCH INSTITUTE**  
CUTTACK-753006 (ODISHA), INDIA  
PHONE : 0671-2367768-783, FAX : 0671-2367663, e-mail : crriicc@nic.in  
Advertisement No. 19/SRF/AFO/2022-23

Walk-in-Interviews are to be held on 07.10.2022 for selection of one (01) Senior Research Fellow (SRF) and one (01) Agricultural Field Operator (AFO) at the ICAR-National Rice Research Institute, Cuttack-6 in the scheme "Popularization of BPH resistant rice variety for uplifting the Odisha rice farmers' income" (EAP-369). The details regarding essential / desirable qualifications, age, amount of emoluments etc. and other terms and conditions are available in ICAR-NRII website - <https://icar-nrii.in>.  
**PRINCIPAL INVESTIGATOR**

# नाबालिग से दुष्कर्म के दोषी को 20 साल की सजा

रांची (आजाद सिपाही)। पोक्सो के विशेष न्यायाधीश आसिफ इकबाल की अदालत ने गुरुवार को नाबालिग से दुष्कर्म मामले के दोषी मोनू लोहरा को 20 साल की सजा सुनायी है। साथ ही उस पर 10 हजार का जुर्माना भी लगाया है। जुर्माना की राशि नहीं देने पर उसे छह माह की अतिरिक्त सजा भुगतानी होगी। कोर्ट ने उसे 14 सितंबर को दोषी करार दिया था। पंडरा के नवाटोली निवासी अभियुक्त ने 26 अगस्त 2019 को नाबालिग को बहला-फुसला कर सुनसान जगह पर ले गया और उसके साथ जबरदस्ती की।

**राशिफल**  
डॉ एनके बेरा | 9431144351

**मेष** रोजी-रोजगार में लाभ। मनगुटा का निष्कर्ष होगा। धन लाभ का योग है।

**वृष** करोबार में उन्नति। नवीन कार्य की योजना सफल होगी। अत्यन्त-अत्यन्त में रूचि।

**मिथुन** शुभ फल प्राप्त होगा। आर्थिक एवं सुख बढ़ेगा। किसी से सहायता मिलेगी।

**कर्क** शत्रु प्रबल होकर हावी होगा। खर्च एवं निष्पत्ति खराब। शांति की ओर से विता रहेगी।

**सिंह** कार्यों में सफलता मिलेगी। ए-प्रतिष्ठा की प्राप्ति होगी। लाभ में धन लाभ। मन प्रसन्न रहेगा।

**कन्या** प्रवास व उत्साह से सभी कार्य पूरे होंगे। मेहनताने का अभाव होगा।

**तुला** संपत्ति संबंधी मामलों का निपटारा एवं में होगा। तुल्य समाचार मिलेगा।

**वृश्चिक** नये-नये लोगों से संपर्क बढ़ेगा। यत्र, कतिपय एवं मान-सम्मान में बढ़ोतरी।

**धनु** आनन्द की स्रोत बढ़ेगी। नौकर-वाकर, वहन व गैरितक ऐश्वर्य के साधनों में वृद्धि होगी।

**मकर** अक्षयता धन लाभ। कार्यों में सफलता मिलेगी। घर में नवीन जवाब सौंपा गया है।

**कुंभ** सरकारी नौकरी करने वालों के ए-प्रतिष्ठा की प्राप्ति शांति एवं से तुल्य समाचार की प्राप्ति होगी।

**मीन** लक्षित कार्य निपटान में व्यस्त रहेगी। नौकरी में ए-प्रतिष्ठा के अन्तर्गत भी मिल सकता है।

# पूर्व न्यायाधीश अमिताभ गुप्ता बने विद्युत नियामक आयोग के अध्यक्ष



रांची (आजाद सिपाही)। झारखंड हाइकोर्ट के पूर्व न्यायाधीश अमिताभ कुमार गुप्ता राज्य विद्युत नियामक आयोग के अध्यक्ष बने हैं। उन्हें राज्यपाल मेश बैस ने गुरुवार को राजभवन के दरबार हॉल में शपथ दिलायी। साथ ही राज्यपाल ने उन्हें शुभकामनाएं भी दीं। इस समारोह में मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन, मुख्य सचिव सुखदेव सिंह, ऊर्जा विभाग के प्रधान सचिव अविनाश कुमार, मुख्यमंत्री के प्रधान सचिव राजीव अरुण एक्का, राज्यपाल के प्रधान सचिव डॉ नितिन कुलकर्णी, महाविद्युतका राजीव रंजन सहित कई गणमान्य व्यक्ति एवं झारखंड राज्य विद्युत नियामक आयोग के नवनियुक्त अध्यक्ष के परिजन उपस्थित थे। बता दें कि अमिताभ कुमार गुप्ता के चयन को लेकर इसी माह 9 सितंबर को अधिसूचना जारी की गयी थी। शपथ ग्रहण के बाद वह आयोग में अध्यक्ष पद की जिम्मेदारी पांच वर्ष या 65 वर्ष की अधिकतम उम्र तक के लिए संभालेंगे।

# इस फोटो ने सोशल मीडिया पर धूम मचायी है



# साहिबगंज स्टोन क्रशर मालिक ने इडी को बताया पंकज मिश्रा ने लिये माइनिंग इजाजत के लिए 15 लाख

**आजाद सिपाही संवाददाता**  
रांची। झारखंड में अवैध खनन मामले की जांच इडी कर रही है। जांच के क्रम में एक के बाद एक कई खुलासे हो रहे हैं। इसी दौरान एक और खुलासा हुआ है। स्टोन क्रशर के मालिक और साहिबगंज में अवैध पत्थर खनन के मुख्य गवाह विनोद कुमार ने इडी को बताया है कि पंकज मिश्रा ने खनन व्यवसाय की अनुमति देने के लिए 15 लाख रुपये की उगाही की थी। उसने एजेंसी को बताया कि लेकिन पैसे लेने के बाद भी पंकज ने उसे कारोबार नहीं करने दिया और पैसे वापस नहीं किये। यहां बता दें कि पंकज मिश्रा मुख्यमंत्री के विधायक प्रतिनिधि

# हाइकोर्ट ने साहिबगंज डीसी और कटिहार डीएम को किया तलब

**आजाद सिपाही संवाददाता**  
रांची। झारखंड हाइकोर्ट के मुख्य न्यायाधीश जस्टिस डॉ रवि रंजन और न्यायमूर्ति सुजोति नारायण प्रसाद की खंडपीठ ने गुरुवार को कटिहार के डीएम और साहिबगंज के आदेश का पालन नहीं करने पर 18 अक्टूबर को व्यक्तिगत रूप से पेश होने का निर्देश दिया है। कोर्ट ने कटिहार के डीएम उदयन मिश्रा और साहिबगंज के डीसी रामनिवास यादव से जानना चाहा है कि क्या वे कोर्ट की अवमानना के लिए जिम्मेदार हैं। पिछले साल अक्टूबर में, खंडपीठ ने प्रकाश चंद्र यादव को गंगा नदी पर अपने मालवाहक जहाज को संचालित करने की अनुमति देने का आदेश पारित किया था। याचिकाकर्ता ने आरोप लगाया कि अदालत के आदेश का बावजूद उन्हें अलग तरह से काम करने की अनुमति नहीं दी गयी। याचिकाकर्ता ने जिला प्रशासन पर पंकज मिश्रा के प्रभाव में काम करने का आरोप लगाया है, जो झारखंड के सीएम हेमंत सोरेन के विधायक प्रतिनिधि हैं। खंडपीठ ने जय बगरंग बली स्टोन वर्क्स के मालिक प्रकाश चंद्र यादव की याचिका पर सुनवाई करते हुए यह आदेश पारित किया है। उन्होंने एक याचिका दायर की थी, क्योंकि जिला प्रशासन द्वारा समदा घाट और मनिहारी घाट के बीच गंगा नदी में उनके मालवाहक जहाज के संचालन की अनुमति दी थी। बावजूद इसके रोल-ऑन/रोल-ऑफ था।

# दुर्गा पूजा के मद्देनजर सरकारी कर्मियों को 28 से मिलेगा वेतन

**आजाद सिपाही संवाददाता**  
रांची। राज्य सरकार ने दुर्गा पूजा को देखते हुए सितंबर माह का वेतन 28 सितंबर से निर्गत करने का फैसला लिया है। राज्य के सभी सरकारी कर्मियों, राज्यपाल सचिवालय, झारखंड विधानसभा के कर्मियों और झारखंड उच्च न्यायालय सहित अन्य कार्यालयों

**वित्त विभाग ने जारी किया पत्र**  
के सभी अधिकारी और कर्मियों को वेतन भुगतान हर हाल में 28 सितंबर तक करने का आदेश दिया है। इस संबंध में गुरुवार को वित्त विभाग ने आदेश जारी कर दिया है। जारी आदेश में वित्त विभाग ने झारखंड कोषागार संहिता 2016 के नियम 139 में निहित प्रावधान के आलोक में यह फैसला लिये जाने की बात कही है। सभी विभागों और महालेखाकार

**को भेजा गया पत्र** : वित्त विभाग ने इससे संबंधित जारी पत्र झारखंड के प्रधान महालेखाकार के साथ-साथ सभी विभागों के सचिव, प्रधान सचिव, अथवा मुख्य सचिव के अलावा राज्यपाल और मुख्यमंत्री के प्रधान सचिव, मुख्य सचिव के उप सचिव, सभी विभागाध्यक्ष, सभी प्रमंडलीय आयुक्त, सभी उपायुक्त, नयी दिल्ली स्थित झारखंड भवन के स्थानिक आयुक्त, झारखंड विधानसभा सचिवालय के अवर सचिव, पीएमयू, वित्त विभाग अंतर्गत सभी कोषागार और उप कोषागार पदाधिकारी को भेज दिया है, ताकि ससमय इस संबंध में आवश्यक कार्रवाई की जा सके।

# अमेरिका में झारखंड की बेटा काजल का बजा डंका

# संयुक्त राष्ट्र में बालश्रम-शिक्षा पर रखी अपनी बात

**संजीव**  
कोडरमा। सपनों का शहर कहलाने वाला और कभी न सोने वाला अमेरिका का न्यूयॉर्क शहर एक यादगार शाम का गवाह बन गया। यादगार इसलिए, क्योंकि यहाँ भारत के एक पिछड़े राज्य झारखंड से आनेवाली बेटा काजल, जो कभी बाल मजदूर थी, वैश्विक नेताओं के सामने बाल मजदूरों की पीड़ा को लेकर



अपनी बात रख रही थी। यह मौका था संयुक्त राष्ट्र की ट्रांसफॉर्मिंग एजुकेशन सम्मेलन का। 20 साल की काजल ने कहा,

**कौन है काजल**  
बचपन में काजल, माइका माइन में डिबरी चुनने का काम करने को मजबूर थी, ताकि अपने परिवार की आर्थिक मदद कर सके। 14 साल की उम्र में बाल मित्र ग्राम ने उसे डिबरा चुनने के काम से निकाल कर स्कूल में दाखिला करवाया गया। इसके बाद से काजल कैलाश सत्यार्थी विल्ड्रेन फाउंडेशन के फ्लैगशिप प्रोग्राम बाल मित्र ग्राम की गतिविधियों में सक्रियता से भाग लेने लगी। काजल अब तक 35 बच्चों को माइका माइन के बाल मजदूरों के नर्क से आजाद करवा चुकी है और तीन बाल विवाह रकबा चुकी है। कोरोना काल में जब स्कूल बंद थे, तब उसने बच्चों को ऑनलाइन शिक्षा देने में अहम भूमिका निभायी। फिलहाल काजल कॉलेज में फर्स्ट ईयर की पढ़ाई कर रही है और जिसका लक्ष्य है कि वह पुलिस फोर्स ज्वाइन करे।

**बच्चों के उज्वल भविष्य के लिए एक ही चाबी है शिक्षा** : इसके समानांतर आयोजित हुई लॉरिएट्स एंड लीडर्स फॉर

चिल्ड्रेन समिट में नोबेल विजेताओं और वैश्विक नेताओं को संबोधित करते हुए काजल ने बालश्रम, बाल विवाह, बाल शोषण और बच्चों की शिक्षा को लेकर अपनी आवाज बुलंद की। उसने कहा, बच्चों के उज्वल भविष्य के लिए शिक्षा एक चाबी के समान है। इससे ही वे बालश्रम, बाल शोषण, बाल विवाह और गरीबी से बच सकते हैं। इस मौके पर नोबेल शांति पुरस्कार से सम्मानित लीमा जोबोवी, स्वीडन के पूर्व प्रधानमंत्री स्टीफन लोवेन और जाने-माने बाल अधिकार कार्यकर्ता केरी केनेडी समेत कई वैश्विक हस्तियां मौजूद थीं।

**कोर्ट-नोटिस**  
न्यायालय सिविल जज (जुनियर डिविजन)  
मुंसिफ, कोडरमा  
मूल याद संख्या -49/2021  
लालमोहन मेहता वगैरे.....वादीगण

**व्ययम**  
रोहन मेहता वगैरे.....प्रतिवादीगण

**नोटिस बयान :-**  
(1) वैजनाथ मेहता पिता-स्व, जयनारायण मेहता  
(2) लालचन्द्र मेहता पिता-स्व, जयनारायण मेहता

दोनों निवासी ग्राम - फुलवारीया, पोस्ट- फुलवारीया थाना-नवलपारा, जिला - कोडरमा

चूंकि वादों में सिविल जज (जुनियर डिविजन), मुंसिफ, कोडरमा के न्यायालय में उपरोक्त मूल याद पर किया है, जिसमें आपकी न्यायालय के द्वारा साधारण एवं विधिवत डाक से सम्मन भेजा जा चुका है, परन्तु आपने न्यायालय में अपनी उपस्थिति दर्ज नहीं करवाये।

अतः आपको एतद द्वारा सूचना दिया जाता है कि निर्णय 21.11.22 को 11:00 A.M. बजे पूर्वाह्न में स्वयं अथवा अपने अधिवक्ता के माध्यम से उपरोक्त वाद में उपस्थित होकर अपना पक्ष रखें अन्यथा वाद में उचित आदेश पारित किया जाएगा, इसे अतिआवश्यक एवं सख्त ताकिक जानें।

यदि नोटिस भरें हस्ताक्षर एवं न्यायालय के मूहर से आन दिनांक 31.08.2022 को निर्गत किया गया।  
(ह./सिविल जज (जुनियर डिविजन), मुंसिफ कोडरमा)

17.10.2022 को 1200 बजे।  
एसी ई-निविदा के तहत डाक/कूरियर/फैक्स या व्यक्तिगत रूप से भेजा गया कोई भी मैनुअल प्रत्याव स्वीकार नहीं किया जाएगा, भले ही यह फर्म (Firm) के सेलर हेड एवं निवत समर्थ पर प्राप्त किया गया हो। ऐसे सभी मैनुअल प्रत्याव को अवैध माना जाएगा तथा उसके बारे में किसी विचार के बिना तत्काल निरस्त कर दिया जायेगा।

उपरोक्त ई-निविदा के ई-निविदा दस्तावेज सहित सर्वसुलभ जानकारी वेबसाइट <http://www.reps.gov.in> पर उपलब्ध होगी।

**दृष्टव्य** : प्रकाशित निविदाकारों को यह सलाह दी जाती है कि इस ई-निविदा के लिए जारी कोई भी परिवर्तन/सुधार/संशोधन और ध्यान देने के लिए वे निविदा खोलने से कम से कम 15 (पंद्रह) दिन पहले वेबसाइट का पृष्ठ-अवलोकन करें। निविदाकारों/बोलीदाताओं के पास क्लरिंग ऑफिशियल क्लरिंग प्रमाणपत्र अथवा होना चाहिए और उन्हें IREPS पोर्टल में अथवा पंजीकृत होना चाहिए। क्लरिंग पंजीकृत निविदाकार/बोलीदाता ई-टेंडरिंग में शामिल हो सकते हैं।

निविदाकारों को निविदाकारों के लिए अतिरिक्त सभी निदेशों को सावधानीपूर्वक पढ़ना चाहिए एवं वार्डेंट एकाउंटेंट द्वारा प्रकाशित संपादित और हस्ताक्षरित अनुसूचक-3 बना कर सभी निविदा दस्तावेज के चरण 2 के अनुसूचक-3, निविदा फॉर्म (डिपॉजिट शीट) को जीव सूची, पैरा 3.1 (अतिरिक्त जीव सूची) सहित सभी निविदाकारी का अनुपालन करना चाहिए।

मुख्य शासनात्मक अधिकारी (निर्माण)/ भुवनेश्वर  
PR-105CF/2022-23







## ऐसे तराशेंगे टैलेंट!

उत्तर प्रदेश के सहारनपुर में 200 से ज्यादा अंडर 17 विमिन कबड्डी प्लेयर्स को जिस तरह से जेंट्स टॉयलेट में रखा खाना परोसा गया, वह देश में खेल और खिलाड़ियों को लेकर सरकारी तंत्र के शर्मनाक रवैये को उजागर करता है। हालांकि विडियो वायरल होने और इसकी खबरें मीडिया में आने के बाद कार्रवाई में देर नहीं की गयी। तत्काल स्पोर्ट्स ऑफिसर को निर्लंबित करने और संबंधित ठेकेदार को ब्लैकलिस्ट करने के साथ ही पूरे मामले की विस्तृत जांच के भी आदेश जारी कर दिये गये, लेकिन यह कार्रवाई न तो इस प्रकार से हुए नुकसान को भरपाई करती है और न ही इस तरह के रवैये का कोई संतोषजनक स्पष्टीकरण पेश कर पाती है। अगर यह घटना इस तरह मीडिया में नहीं आती या इसके विडियो वायरल न हुए होते तो महिला कबड्डी प्लेयर्स के साथ ऐसा बर्ताव करने वाले लोगों में से किसी के भी मन में शायद ही कोई अपराध भाव आता या प्रशासन के आला अधिकारियों में से कोई इसे नोटिस में लेता। ऐसी धारणा का कारण यह है कि अपने देश में खिलाड़ियों की उपेक्षा कोई नयी बात नहीं है। खेल तंत्र, प्रशासन और सत्ता से जुड़े लोग खुद को इन खिलाड़ियों की किस्मत का शहशाह मानते हैं। उनकी यह भावना कभी किसी महिला खिलाड़ी के यौन शोषण की खबर के रूप में सामने आती है, तो कभी खिलाड़ियों की उपलब्धियों को अनदेखा करने और आयोजनों के दौरान उन्हें अहमियत न दिये जाने के रूप में। इसी रविवार को कोलकाता में ड्रंड कप फाइनल के बाद ट्रॉफी देते समय विजेता टीम के कप्तान सुनील छेत्री को जिस तरह से साइड करने की कोशिश की गयी, वह खेलों और खिलाड़ियों के प्रति सत्ताधियों के नजरिये को बताता है। आश्चर्य की बात यह है कि सत्ता का यह नजरिया तब है, जब खुद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी खेल और खिलाड़ियों को आगे बढ़ाने की हर मुमकिन कोशिश में जुटे नजर आते हैं। वह न केवल महत्वपूर्ण मुकाबलों से पहले निजी तौर पर खिलाड़ियों की हौसला अफजाई करते हैं, बल्कि मुकाबले के बाद भी उनसे मिल कर अलग-अलग तरीकों से सार्वजनिक तौर पर उनका उत्साह बढ़ाते हुए दिखते हैं। इसका एक मकसद व्यापक तौर पर यह संदेश देना भी है कि देश अपनी इन खेल प्रतिभाओं की परवाह करता है, उनका सम्मान करता है। इस बीच कई ऐसी योजनाएं भी लायी गयीं जिनसे ग्रासरूट लेवल पर टैलेंट को पहचानने और मांजने में मदद मिले। इन सबका पॉजिटिव असर विभिन्न अंतरराष्ट्रीय मुकाबलों में भारत के प्रदर्शन पर भी देखा जा रहा है, लेकिन ये सब प्रतीकात्मक उपाय बन कर रह जायेंगे, अगर देश में ऊपर से नीचे तक खिलाड़ियों को लेकर खेल तंत्र का रवैया नहीं बदलेगा। आखिर कितनी भी अच्छी स्क्रीम लायी जाये उसका क्रियान्वयन तो इसी तंत्र के जरिए होना है। जरूरी है कि इस रवैये में स्थायी सुधार के दूरगामी उपाय किये जायें।

अगर यह घटना इस तरह मीडिया में नहीं आती या इसके विडियो वायरल न हुए होते तो महिला कबड्डी प्लेयर्स के साथ ऐसा बर्ताव करने वाले लोगों में से किसी के भी मन में शायद ही कोई अपराध भाव आता या प्रशासन के आला अधिकारियों में से कोई इसे नोटिस में लेता।

प्रति सत्ताधियों के नजरिये को बताता है। आश्चर्य की बात यह है कि सत्ता का यह नजरिया तब है, जब खुद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी खेल और खिलाड़ियों को आगे बढ़ाने की हर मुमकिन कोशिश में जुटे नजर आते हैं। वह न केवल महत्वपूर्ण मुकाबलों से पहले निजी तौर पर खिलाड़ियों की हौसला अफजाई करते हैं, बल्कि मुकाबले के बाद भी उनसे मिल कर अलग-अलग तरीकों से सार्वजनिक तौर पर उनका उत्साह बढ़ाते हुए दिखते हैं। इसका एक मकसद व्यापक तौर पर यह संदेश देना भी है कि देश अपनी इन खेल प्रतिभाओं की परवाह करता है, उनका सम्मान करता है। इस बीच कई ऐसी योजनाएं भी लायी गयीं जिनसे ग्रासरूट लेवल पर टैलेंट को पहचानने और मांजने में मदद मिले। इन सबका पॉजिटिव असर विभिन्न अंतरराष्ट्रीय मुकाबलों में भारत के प्रदर्शन पर भी देखा जा रहा है, लेकिन ये सब प्रतीकात्मक उपाय बन कर रह जायेंगे, अगर देश में ऊपर से नीचे तक खिलाड़ियों को लेकर खेल तंत्र का रवैया नहीं बदलेगा। आखिर कितनी भी अच्छी स्क्रीम लायी जाये उसका क्रियान्वयन तो इसी तंत्र के जरिए होना है। जरूरी है कि इस रवैये में स्थायी सुधार के दूरगामी उपाय किये जायें।

### अभिमत आजाद सिपाही

भारत का अस्तित्व एक सेक्यूलर देश के रूप में शुरू से रहा है, यहां गंगा-जमुनी तहजीब की मिसाल देखने को मिलती है। इसलिए यह देश सांप्रदायिक साजिश का शिकार नहीं हो सकता। वसुधैव कुटुंबकम के संस्कार और सर्वे भवंतु सुखिनः के संकल्प का ही नतीजा है कि भारत में दुनिया के सभी धर्मावलंबी समानता, स्वतंत्रता और समावेशी माहौल में रहकर फल-फूल रहे हैं। 2014 से ही प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व वाली भाजपा सरकार देश के अल्पसंख्यक वर्ग के विकास, सामाजिक न्याय और उन्हें देश की मुख्यधारा से जोड़ने का काम कर रही है।

# मोदी सरकार का प्रयास अल्पसंख्यकों का विकास



डॉ मिस्कीना हसन

2014 के बाद पिछले आठ वर्षों में नरेंद्र मोदी की सरकार के भेदभाव रहित विकास के संकल्प ने अल्पसंख्यकों समेत सभी वर्गों के विकास में बराबर का हिस्सेदार एवं भागीदार बनाया है। यही विश्वास और विकास का माहौल भारत विरोधी तत्वों की बेचैनी का कारण है। भारत का अस्तित्व एक सेक्यूलर देश के रूप में शुरू से रहा है, यहां गंगा-जमुनी तहजीब की मिसाल देखने को मिलती है। इसलिए यह देश सांप्रदायिक साजिश का शिकार नहीं हो सकता।

वसुधैव कुटुंबकम के संस्कार और सर्वे भवंतु सुखिनः के संकल्प का ही नतीजा है कि भारत में दुनिया के सभी धर्मावलंबी समानता, स्वतंत्रता और समावेशी माहौल में रहकर फल-फूल रहे हैं।

2014 से ही प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व वाली भाजपा सरकार देश के अल्पसंख्यक वर्ग के विकास, सामाजिक न्याय और उन्हें देश की मुख्यधारा से जोड़ने का काम कर रही है।

2014 से ही प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व वाली भाजपा सरकार देश के अल्पसंख्यक वर्ग के विकास, सामाजिक न्याय और उन्हें देश की मुख्यधारा से जोड़ने का काम कर रही है।

भाजपा पर अल्पसंख्यक विरोधी होने का आरोप लगता रहा है, परंतु केंद्र की मोदी सरकार ने सबका साथ, सबका विकास, सबका विश्वास और सबका प्रयास के नारे के संकल्प के साथ नयी मंजिल, हुनरदाट और उस्ताद जैसी योजनाओं से उनके सर्वांगीण विकास का प्रयास किया है। मुस्लिम महिलाओं के साथ होने वाले अत्याचारों की समाप्ति के लिए भी मोदी सरकार ने मुस्लिम



भारत में तीन लाख से ज्यादा मस्जिदें हैं, जहां इबादत होती है, इतने ही अन्य धार्मिक स्थल हैं। हजारों चर्च, गुरुद्वारे, बौद्ध प्रार्थना घर, पारसी और जैन मंदिर और पूजा स्थल हैं। इस तरह 50 हजार से ज्यादा पंजीकृत मंदिर हैं, 50 हजार से ज्यादा अन्य अल्पसंख्यक शिथण संस्थान। जो कई इस्लामिक देशों से भी ज्यादा हैं। यह सभी एक भारत-श्रेष्ठ भारत और अनेकता में एकता की ताकत के एहसास को पुख्ता करते हैं।

वीमेन बिल 2017 लेकर मुस्लिम महिलाओं को वफा से चले आ रहे अत्याचार को दूर कर अधिकार देने का ऐतिहासिक प्रयास किया है।

पीएम मोदी का जो विकास का मसौदा है, वोट का सौदा नहीं है। अगर वोट का सौदा होता, तो नरेंद्र मोदी ने इन 8 सालों में 5.5 करोड़ से ज्यादा अल्पसंख्यक बच्चे-बच्चियों को स्कॉलरशिप नहीं दी होती। अल्पसंख्यक मंत्रालय द्वारा अल्पसंख्यक समाज को दी गयी फ्री कोचिंग से यूपीएससी सीएसइ

2019 में 40 मुस्लिम छात्र-छात्राएं नामांकित हुए। वर्तमान में भी यूपीएससी परीक्षा में कई अल्पसंख्यक छात्र-छात्राएं ने उत्कृष्ट प्रदर्शन किया है।

प्रधानमंत्री मोदी ने अल्पसंख्यकों के विकास की लंबी सूची तैयार की है, जिसमें प्रधानमंत्री जन विकास कार्यक्रम, अल्पसंख्यक महिलाओं में नेतृत्व क्षमता विकास की योजना नयी रोशनी, अल्पसंख्यक युवाओं के कौशल विकास हेतु सिखों और कमाओ योजना, अल्पसंख्यक

विद्यार्थियों के लिए निःशुल्क कोचिंग और संबद्ध योजनाएं नया सवेरा, यूपीएससी-यूएसएससी, राज्य लोक सेवा आयोगों द्वारा आयोजित प्रारंभिक परीक्षाओं को उत्तीर्ण करने वाले अल्पसंख्यक छात्रों हेतु सहायता की योजना नयी उड़ान, जिसके तहत 18-65 वर्ष की 295000 अल्पसंख्यक महिलाएं लाभान्वित हुई हैं। वर्ष 2014 से पहले इसके आंकड़े मात्र 97825 थे।

अल्पसंख्यक विद्यार्थियों के लिए विदेशों में अध्ययन हेतु शैक्षणिक श्रृण

पर ब्याज इमदाद की योजना पड़ो परदेश, घटती पारसी जनसंख्या दर में वृद्धि के लिए जियो पारसी योजना, भारतीय संस्कृति की समग्र संकल्पना के अधीन भारत के अल्पसंख्यक समुदाय की समृद्ध विरासत संरक्षित करने की हमारी धरोहर योजना, विकास के लिए पारंपरिक कलाओं शिल्पों एवं कौशलों का उन्नयन प्रशिक्षण उस्ताद योजना के तहत परियोजना कार्यान्वयन एजेंसियों का मनोनयन और प्रशिक्षु का आवंटन की उस्ताद योजना सहित कई योजनाएं अल्पसंख्यकों के विकास के लिए मिल का पथर साबित हो रही है।

दुनिया भर में रहने वाले हर दस मुसलमान में से एक मुसलमान भारत में सामाजिक, आर्थिक, शैक्षणिक, धार्मिक, संवैधानिक स्वतंत्रता और सुरक्षा के साथ रह रहा है। वहीं पड़ोस के इस्लामिक देश पाकिस्तान, बांग्लादेश और अफगानिस्तान में अल्पसंख्यकों के साथ हो रहे जुर्म और जुल्म जगजाहिर है।

भारत में तीन लाख से ज्यादा मस्जिदें हैं, जहां इबादत होती है, इतने ही अन्य धार्मिक स्थल हैं। हजारों चर्च, गुरुद्वारे, बौद्ध प्रार्थना घर, पारसी और जैन मंदिर और पूजा स्थल हैं। इस तरह 50 हजार से ज्यादा पंजीकृत मंदिर हैं, 50 हजार से ज्यादा अन्य अल्पसंख्यक शिथण संस्थान। जो कई इस्लामिक देशों से भी ज्यादा हैं। यह सभी एक भारत-श्रेष्ठ भारत और अनेकता में एकता की ताकत के एहसास को पुख्ता करते हैं।

भारत में मुसलमानों सहित सभी अल्पसंख्यकों के अधिकारों की सुरक्षा, सम्मान, भारत के संस्कृति-संस्कार-संकल्प का हिस्सा हैं, जिसे पीएम मोदी ने साकार करने का कार्य किया है।

(लेखिका : राष्ट्रीय मंत्री, भाजपा अल्पसंख्यक मोर्चा एवं प्रदेश प्रवक्ता, भाजपा झारखंड है।)

## जमशेदपुर की खबरें

## विधायक ने जुगसलाई नगर परिषद कार्यालय में अधिकारियों के साथ की बैठक, दिये कई आवश्यक दिशा निर्देश पेयजल सप्लाई के समय में 1 घंटे की होगी बढ़ोतरी, काम के प्रति लापरवाही बर्दाशत नहीं: मंगल कालिंदी

### आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। पूर्वी सिंहभूम जिले के जुगसलाई विधानसभा क्षेत्र की समस्याओं को लेकर विधायक मंगल कालिंदी लगातार प्रयासरत हैं। गुरुवार को विधायक मंगल कालिंदी ने जनता की विभिन्न समस्याओं को लेकर जुगसलाई नगर परिषद कार्यालय में अधिकारियों के साथ बैठक की। बैठक में मुख्य रूप से जुगसलाई नगर परिषद के विशेष पदाधिकारी जगदीश प्रसाद यादव, बिजली विभाग के इंजीनियर, बिजली विभाग के एसडीओ और पेयजल विभाग के अधिकारी शामिल रहे। विधायक ने स्थानीय लोगों की समस्याओं के विभिन्न मुद्दों पर चर्चा की। उन्होंने जल्द से जल्द



इन सभी समस्याओं को निराकरण करने का निर्देश दिया। बैठक के दौरान विधायक ने पेयजल विभाग के अधिकारियों को पेयजल सप्लाई के समय में बदलाव कर 1

घंटे बढ़ोतरी करने का निर्देश दिया। वहीं गरीब नवाज कालोनी, मछली मोहल्ला, ग्वालापाड़ा क्षेत्र के धर्मशाला, मारवाड़ी पाड़ा, सफीगंज मोहल्ला, सेवा सदन रोड

### इनकी रही उपस्थिति

मौके पर विधायक ने उपस्थित कर्मचारियों से कहा कार्य के प्रति लापरवाही करने पर उनके विरुद्ध कार्रवाई की जा सकती है। बैठक में मौजूद, विजय महतो, मोहम्मद शमशाद, मो श्यामू, शमशेर आलम, रूबल सिंह, मुकेश शर्मा, रंजन पांडे, सोनू सिंह, अब्दुल कादिर आदि स्थानीय झामुमो कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

के देजी गार्डन स्कूल क्षेत्र, रस्टेन रोड गुलामोहर होटल के समीप पेयजल की आपूर्ति नहीं होने पर विधायक ने नाराजगी जतायी। उन्होंने 15 दिन के अंदर में सभी समस्याओं का समाधान कर सुचारू रूप से पेयजल सप्लाई कराने और पुरानी बस्ती रोड की पाइप की सफाई कराने का निर्देश दिया। अंसारी मोहल्ले, मिल्लत नगर, और हिल व्यू परिया में जर्जर विद्युत खंभों को बदलने का

निर्देश, इंदराह मैदान की जर्जर तारों को बदलने व ट्रांसफार्मर का लोड बढ़ाने और कुछ जगहों पर ट्रांसफार्मर को बदल कर 200 केवी के ट्रांसफार्मर लगाने का निर्देश दिया। साथ ही केबल तार लगाने का भी निर्देश दिया। इस दौरान विधायक मंगल कालिंदी ने सभी क्षेत्रों में साफ सफाई पर विशेष ध्यान रखने के लिए नगर परिषद के अधिकारियों को निर्देश दिया।

## सेवा पखवाड़ा के तहत अलग अलग बूथ पर किया पौधरोपण

### आजाद सिपाही संवाददाता

चाईबासा। देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के जन्म दिवस से भाजपा राष्ट्रीय स्तर पर 'सेवा पखवाड़ा' चला रही है। सेवा पखवाड़ा के तहत गुरुवार को पौधारोपण समेत विभिन्न प्रकार के कार्यक्रम चलाया जा रहा है। इस अभियान सप्तर प्रखंड में अध्यक्ष जयकिशन बिरुली एवं प्रभारी संजय पति की उपस्थिति में विभिन्न बूथों में पौधा वितरण एवं रोपण किया गया। हाटगहरीया प्रखंड में कार्यक्रम संयोजक पूर्व प्रखंड अध्यक्ष बुजमोहन चातोम्बा के उपस्थिति में, प्रखंड टोटो में मंडल अध्यक्ष लेबिया लागुरी एवं प्रभारी चंद्रमोहन तिवु के उपस्थिति में, झीकपानी प्रखंड में मंडल अध्यक्ष कमल किशोर नायक एवं प्रभारी संजय अखाड़ा के उपस्थिति में प्रखंडों के विभिन्न बूथों में पौधा वितरण एवं रोपण



किया गया। गुरुवार को हुए सेवा पखवाड़ा में चाईबासा विधानसभा क्षेत्र अंतर्गत चाईबासा पंचायती जैन सरस्वती शिशु मंदिर प्रांगण में अक्षय खत्री के उपस्थिति में वृक्षारोपण किया गया। चाईबासा विधानसभा के विभिन्न प्रखंडों में 240 पौधा वितरण एवं रोपण किया गया और लोगों को बताया गया कि भारतीय जनता पार्टी के द्वारा प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का जन्मदिवस सेवा पखवाड़ा के रूप में चलाया जा रहा है। सेवा पखवाड़ा में पूर्व विधायक पुत्रक

हेन्ड्रम, विधानसभा संयोजक मनोज लेवांगी, जिला महामंत्री प्रताप कटियार, दिलीप साव, राकेश पोद्दार, सतीश पूरी, पप्पू महतो, मुरली मनोहर खण्डाईत, श्याम लाल दास, अर्जुन हेन्ड्रम, भारीथी गोप, अजय गोप सतारी खंडाईत, देवेन्द्र लागुरी, बुलेट गंगारारई, रामेश्वर पिंगुआ, भोलानाथ पिंगवा, भगवती पिंगुआ, सारिका पिंगुआ, गंगाराम पिंगुआ, सेडेगा पिंगवा समेत अनेक कार्यकर्ता उपस्थित होकर अपना सहयोग दिया।

## चार धाम की पैदल यात्रा पर निकले अविनाश झा का लौहनगरी में भव्य स्वागत

### आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। पड़ोसी राज्य बिहार के पूर्णिया जिला अंतर्गत बहोरा ग्राम से 'द्वादश ज्योतिर्लिंग सह चार धाम' की पैदल यात्रा का संकल्प लेकर निकले पथिक अविनाश झा का लौहनगरी जमशेदपुर पहुंचे। गुरुवार को गोलपुरी चौक स्थित श्री हनुमान मंदिर में शहर के सामाजिक संस्था कोशिश एक मुस्कान लाने की सदस्यों व अन्य धार्मिक संगठन सामाजिक कार्यकर्ताओं ने उनका स्वागत एवं अभिनंदन किया गया। मौके पर श्री हनुमानजी की आरती एवं पूजा-अर्चना की गई। इस दौरान उपस्थितजनोंने ने भगवा अंगवस्त्र, पुष्पमाला भेंटकर उनके मंगलमय और सुरक्षित यात्रा की कामना की। अविनाश झा बीते पंद्रह दिनों से लगातार 630 किमी की पैदल यात्रा कर प्रसिद्ध तीर्थस्थल और 12 ज्योतिर्लिंग में से एक बाबा



बैद्यनाथ के दर्शन करेंगे। उसके बाद चार धाम में श्री जगन्नाथ मंदिर में महाप्रभु जगन्नाथ जी के दर्शन के लिए प्रस्थान करेंगे। मौके पर मंदिर परिसर में हर हर महादेव, जय श्री राम के नारों से जुगजुमान रहा। अविनाश झा ने बताया पिछले पंद्रह दिनों से लगातार पद यात्रा कर जमशेदपुर पहुंचे है। सम्मान और आशीर्वाद से अभिभूत हुए। उन्होंने बताया सुस्तानगंज में जल लेकर बाबा बैद्यनाथ को अर्पित करने के बाद

अब पूरी स्थित श्री जगन्नाथ धाम में महाप्रभु जगन्नाथ जी के दर्शन कर उनका आशीर्वाद लेंगे। उन्होंने बताया सनातन संस्कृति के शौर्य को आगे बढ़ाने के साथ युवाओं को धर्म और संस्कृति से जोड़ना यात्रा का ध्येय है। 26 वर्षीय अविनाश झा शुक्रवार सुबह जमशेदपुर से हाता, चाईबासा, नोवामुंडी में मुर्गा महादेव के दर्शन के बाद क्वॉंझर, कटक, भुबनेश्वर के रास्ते पूरी तक का सफर तय करेंगे। इसके

### मौके पर ये रहे उपस्थित

इस अवसर पर समाजसेवी शिवशंकर सिंह, पूर्व भाजयुमो जिलाध्यक्ष अमरजीत सिंह राजा, भाजपा गोलपुरी मंडल के पूर्व अध्यक्ष प्रोबिर चटर्जी राणा, भाजपा जिला प्रवक्ता प्रेम झा, पप्पू कुमार, हन्नी परिहार, पीयूष ईशू, राकेश गिरी, उमेश गिरी, सुनील पांडेय, कृपानंद झा, भरत भूषण मिश्रा, मनीष सिंह, संतोष वृदा समेत अन्य उपस्थित थे।

बाद अपने पंद्रह हजार किलोमीटर की पैदल यात्रा में आंध्र प्रदेश, शैलम मल्लिकार्जुन ज्योतिर्लिंग, रामेश्वर ज्योतिर्लिंग, त्रिवेकेश्वर ज्योतिर्लिंग, महाराष्ट्र के बाद नागेश्वर ज्योतिर्लिंग, घृणेश्वर ज्योतिर्लिंग, श्री सोमनाथ ज्योतिर्लिंग, ओम कालेश्वर, महाकालेश्वर ज्योतिर्लिंग, केदारनाथ धाम, बद्रीनाथ धाम, काशी विश्वनाथ यात्रा के बाद श्रीराम जन्मभूमि श्री अयोध्याधम में पूर्ण होंगे। उन्होंने बताया यात्रा पूरी होने में करीब डेढ़ साल से अधिक का वक्त लगेगा। रास्ते में

कई कठिनाइयों का सामना करते हुए बाबा भोलेनाथ की कृपा से आगे बढ़ रहे हैं। इस अवसर पर सामाजिक संस्था कोशिश 'एक मुस्कान लाने की' के संरक्षक शिवशंकर सिंह ने कहा हमारा सौभाग्य है सनातन संस्कृति के ध्वजवाहक के रूप में कार्य कर रहे नवयुवक अविनाश झा का आगमन लौहनगरी की धरती पर हुआ है। ऐसे सनातनी वीर अपने संकल्प को अवश्य पूर्ण करेंगे। धर्म और संस्कृति संरक्षण के इस प्रेरणादायी पवित्र मुहिम में मंगलमय और सुरक्षित यात्रा की हम सभी कामना करते हैं।

## उपायुक्त ने मानगो का किया दौरा, दिये दिशा निर्देश

### आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। पूर्वी सिंहभूम जिले के जमशेदपुर शहर से सड़क किनारे अतिक्रमण के खिलाफ उपायुक्त ने कार्रवाई शुरू कर दी। गुरुवार को उपायुक्त विजया जाधव ने मानगो एमएनएससी, गोलचक्कर से डिमना रोड में सड़क किनारे किये गये अतिक्रमण के खिलाफ अभियान चलाया। इस दौरान उनके साथ एडीएम लॉ एंड ऑर्डर नंदकिशोर लाल, डीटीओ दिनेश रंजन, मानगो नगर निगम के कार्यपालक पदाधिकारी व सिटी मैनेजर शामिल रहे। अतिक्रमण हटाने की शुरूआत मानगो नगर निगम कार्यालय से की गई। उपायुक्त विजया जाधव ने पैदल ही मानगो चौक की ओर निकल कर सड़क का समीक्षा की। इस दौरान लोगों में हड़कंप मच



गया। उन्होंने सड़क किनारे वाहन खड़े करने वालों पर भी कार्रवाई की। उपायुक्त विजया जाधव ने बताया दुर्गा पूजा को देखते हुए सड़क मॉनिटरिंग किया जा रहा है। मानगो में आये दिन जाम की स्थिति उत्पन्न हो रही थी। आगामी पूजा को देखते हुए समीक्षा की जा रही है। कुछ दुकानदार के द्वारा सामने समान लगाकर अतिक्रमण किया जा रहा है। जिसके कारण आने जाने में जाम की स्थिति उत्पन्न हो रही है। पर्व के ट्रॉफिक व्यवस्था को

दुरुस्त करने के लिए समुचित कार्रवाई की जा रही है। ताकि लोगों को आने जाने में परेशानी ना हो। उन्होंने बताया दुर्गा पूजा को लेकर पंडालों में सीसीटीवी कैमरा, साफ सफाई, पब्लिक टॉयलेट एवं अन्य सुविधाओं को उपलब्ध कराने की निर्देश दिया गया है। उन्होंने बताया सड़क पर बने मकान की समीक्षा की जा रही है। अवैध निर्माण का जांच की जायेगी। उन्होंने दुर्गा पूजा को शांति पूर्वक मनाने के लिये लोगों से अपील की।

## महत्वपूर्ण न्यूज

### सेवा सप्ताह के पांचवें दिन जायंट्स ग्रुप ऑफ गढ़वा ने छात्राओं के ब्लड ग्रुप की जांच करायी



गढ़वा (आजाद सिपाही)। जायंट्स सेवा सप्ताह 2022 के तहत पांचवें दिन जायंट्स ग्रुप ऑफ गढ़वा के द्वारा राजकीयकृत बालिका उच्च विद्यालय गढ़वा में सदस्य चंद्रभूषण सिन्हा की अध्यक्षता में सैकड़ों छात्राओं के ब्लड ग्रुप की जांच की गयी। साथ ही वक्ताओं ने अपने संबोधन में मोबाइल के दुरुपयोग पर प्रकाश डाला। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में प्रोजेक्ट चेरमेन अवधेश कुशवाहा के साथ लैब टेकनीशियन वेद प्रकाश शर्मा एवं सोनु गुप्ता ने अहम भूमिका निभायी। इस अवसर पर जायंट्स वेल्फेयर फाउंडेशन फेडरेशन 8 के अध्यक्ष सह जायंट्स गढ़वा के संस्थापक अध्यक्ष अलखनाथ पांडेय, पूर्व फेडरेशन अध्यक्ष विनोद कमलापुरी, फेडरेशन सचिव नंद कुमार गुप्ता, अवधेश कुशवाहा, चंद्रभूषण सिन्हा, अशोक विश्वकर्मा, लैब टेकनीशियन वेद प्रकाश शर्मा, सोनु गुप्ता, विद्यालय शिक्षक उमेश राम, शिक्षिका अंजना केशरी, सुनीता कुमारी सिंह, प्रतिमा कुमारी, सुनीता कच्छप सहित सैकड़ों छात्राएँ उपस्थित थीं।

### जायंट्स ग्रुप ऑफ गढ़वा आस्था के सदस्यों ने दो सौ विद्यार्थियों के बीच किया पाठ्य सामग्री का वितरण



गढ़वा (आजाद सिपाही)। जायंट्स ग्रुप ऑफ गढ़वा आस्था के तत्वावधान में जायंट्स सेवा सप्ताह के तीसरे दिन सोमवार को गढ़वा में नवादा के पीडियाही टोला के प्राथमिक मध्य विद्यालय में पढ़ रहे करीब 200 विद्यार्थियों के बीच पठन-पाठन सामग्री का वितरण किया गया। इस कार्यक्रम के संपादन डॉ आशीष गुप्ता ने बताया कि यह कार्यक्रम हर साल सेवा सप्ताह में कई वर्षों से किया जा रहा है और आगे भी जारी रहेगा। कार्यक्रम में आस्था के अध्यक्ष पवन अग्रवाल, पूर्व अध्यक्ष डॉ अशोक कुमार सोनी, डीए राजेश कुमार सोनी, मेडिकल ऑफिसर डॉ आलोक कश्यप, गौतम रौनियार, हर्ष कमलापुरी, विराट राजा विश्वास, वेद प्रकाश शर्मा, डॉ संजय सिंह, प्रवीण जायसवाल, दीपक कश्यप आदि मौजूद थे।

### जिला पेंशनर समाज ने डॉ कुमार पंकज प्रभात को उच्च शिक्षा प्राप्त कर गढ़वा आने की खुशी में किया सम्मानित



गढ़वा (आजाद सिपाही)। गढ़वा जिला पेंशनर समाज के अध्यक्ष केके यादव, सचिव अशर्फी राम तथा संतोष कुमार कोषाध्यक्ष झारखंड पेंशनर कल्याण समाज गढ़वा के द्वारा डॉ कुमार पंकज प्रभात को उनके आवास पर जाकर पुष्पगुच्छ एवं माल्यार्पण करके उन्हें उच्च शिक्षा प्राप्त कर पुनः गढ़वा आने की खुशी में सम्मानित किया गया। श्री यादव ने कहा कि हमें आप पर गर्व है कि आप हृदय रोग के विशेषज्ञ डीएम कार्डियोलॉजिस्ट बनकर गढ़वा में आकर अपनी सेवा दे रहे हैं। इसके लिए हम सभी झारखंड पेंशनर कल्याण समाज गढ़वा की ओर से आपका आभार प्रकट करते हुए बधाई दे रहे हैं। आप गढ़वा के गौरव हैं। हम सबों को आप पर गर्व है कि आप अपनी मातृभूमि पर आकर गढ़वा वासियों को अपने शिक्षा का लाभ दे रहे हैं। श्री अशर्फी राम सचिव ने भी डॉक्टर पंकज को माल्यार्पण करते हुए उनके गढ़वा आगमन पर बधाई दी तथा उन्होंने कहा कि इतनी योग्यता पाने के बावजूद गढ़वा में आकर सेवा कार्य करना आप की महानता है। आपके आने से गढ़वा की जनता के साथ-साथ हमारा पेंशनर कल्याण समाज भी बहुत प्रसन्न है। हम सभी बुजुर्ग आपको आशीर्वाद दे रहे हैं कि आप दीर्घायु हों तथा उन्नति के पथ पर चलते रहें। इस अवसर पर संतोष कुमार, कोषाध्यक्ष एवं श्रवण कुमार संगठन मंत्री आदि भी उपस्थित थे।

### जमीन विवाद में युवक को चाकू मारकर किया घायल

भवनाथपुर (आजाद सिपाही)। थाना क्षेत्र अंतर्गत मकरी पंचायत के बरवाही गांव में जमीन विवाद के कारण उपजे विवाद में बीती रात सिद्धनाथ राम नामक युवक की चाकू मारकर हत्या का प्रयास किया गया। घायलावस्था में परिजनों द्वारा तत्काल उसे इलाज हेतु भवनाथपुर सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र लाया गया, वहां प्राथमिक उपचार के बाद चिकित्सकों ने उसे बेहतर इलाज हेतु सदर अस्पताल गढ़वा रेफर कर दिया। घटना के संबंध में परिजनों ने बताया कि सिद्धनाथ राम व उसके गोतिया के साथ पुराना जमीन विवाद चलते आ रहा था। इसी को लेकर बीते बुधवार की शाम दोनों पक्षों के बीच नोक झोंक हुई थी। इसके बाद रात करीब साढ़े 8 बजे दूसरे पक्ष के सुप्रेम राम, कन्हैया राम, सुखाड़ी राम, मानती देवी लाठी डंडे और हथियार से लैस होकर सिद्धनाथ राम के घर आ धमके तथा उसे मारने पीटने लगे। इसी बीच किसी एक आरोपी ने सिद्धनाथ राम के पेट में धारधार चाकू घुसेड़ दिया और उसे वहीं गिरकर तड़पता देख सभी आरोपी फरार हो गये। आनन फानन में परिजनों द्वारा इलाज के लिए भवनाथपुर सीएचसी लाया गया। इधर सूचना मिलते ही स्थानीय थाने की पुलिस अस्पताल पहुंची तथा घायल का फर्द बयान दर्ज करने के बाद मामले के अनुसंधान में जुट गई है।

### अवैध उगाही : मेराल प्रखंड में श्रमिक मित्र विकास चंद्रवंशी का लोगों से अवैध पैसे की उगाही का वीडियो हुआ वायरल

### छात्रवृत्ति, डिलीवरी एवं निर्बाधित मजदूरों से की जाती है पैसे की उगाही

पीडितों ने डीडीसी को आवेदन सौंपकर श्रमिक मित्र से पैसे वापस कराने एवं उसके खिलाफ कार्रवाई की मांग की

आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। जिले के मेराल प्रखंड अंतर्गत श्रमिक मित्र के द्वारा लाभुकों से अवैध पैसे की उगाही करने का वीडियो वायरल हुआ है। वीडियो में साफ रूप से श्रमिक मित्र विकास कुमार चंद्रवंशी के द्वारा लाभुकों से पैसे की मांग की जा रही है। उसके द्वारा साफ शब्दों में बच्चों से कहा जा रहा है कि



पैसा तुम लोग दोगे तभी ना अच्छे नंबर से पास होगे और छात्रवृत्ति मिलेगी। उक्त मामले में लाभुकों ने उप विकास आयुक्त को लिखित आवेदन देते हुए कहा है कि श्रमिक मित्र अवैध रूप से पैसा की उगाही कर रहा है और उसके

### बैठक : सांसद की उपस्थिति में डीसी ने की सड़क सुरक्षा संबंधी कार्यों की समीक्षा, कहा

# दुर्घटना में घायल व्यक्ति की मदद करने वाले को दिये जायेंगे नकद पुरस्कार

### अस्पताल पहुंचाने में मदद करने वाले को नगद पांच हजार एवं प्रशस्ति पत्र दिये जायेंगे

### थाने में पूछताछ अथवा न्यायालय में गवाही के लिए प्रतिदिन एक हजार रुपये का भुगतान किया जायेगा

### आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। उपायुक्त रमेश घोषल की अध्यक्षता में समाहरणालय स्थित सभाकक्ष में जिला स्तरीय सड़क सुरक्षा समिति की समीक्षात्मक बैठक एवं सड़क सुरक्षा नियमों के कार्यान्वयन हेतु बैठक की गई। जिसमें सांसद वीडी राम भी उपस्थित थे। बैठक के दौरान सड़क सुरक्षा से संबंधित विभिन्न एजेंडों पर बिंदुवार समीक्षा की गई। गढ़वा बाईपास रोड की अद्यतन स्थिति की चर्चा की गई। अन्तराज घाटी पर स्थित रोड के कर्च को सीधा करने पर चर्चा करते



हुए इसके कार्यों में तेजी लाने का निर्देश दिया गया। रंका बाजार अवस्थित सड़क के दोनों ओर नाली निर्माण कार्य पूर्ण नहीं होने के कारण सड़क दुर्घटना होने की संभावना से सांसद श्री राम द्वारा अवगत कराया गया। जिस पर उपायुक्त गढ़वा श्री घोषल द्वारा संबंधित कार्यपालक अभियंता को संवेदक द्वारा कार्य पूरा नहीं करने एवं लापरवाही तथा उदासीनता बरतने पर यथाशीघ्र नियमानुसार कार्यवाही करने एवं नाली निर्माण का कार्य शीघ्र पूर्ण कराने हेतु निर्देशित किया गया।

के लिए बुलाये जाने पर प्रतिदिन 1000 रु. की दर से राशि का भुगतान मदद करने वाले व्यक्ति द्वारा उपलब्ध करायी गयी जानकारी के अनुरूप उनके बैंक खाते में दिया जाएगा। सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र के प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी द्वारा नेक व्यक्ति के संबंध में प्रतिवेदन प्रत्येक माह की 05 तारीख तक जिला परिवहन पदाधिकारी को उपलब्ध कराने का निर्णय लिया गया।

बैठक में अनुमंडल पदाधिकारी नगर उंटारी आलोक कुमार, जिला परिवहन पदाधिकारी अनवर हुसैन, पुलिस उपाधीक्षक मुख्यालय संतोष कुमार, कार्यपालक पदाधिकारी नगर परिषद सुशील कुमार स्थानीय विधायक प्रतिनिधि धीरज दुबे, कार्यपालक अभियंता पथ निर्माण विभाग गढ़वा, आरईओ गढ़वा, विशेष प्रमंडल गढ़वा तथा एनएचएआई पदाधिकारीगण आदि उपस्थित थे।

### सांसद निधि की योजनाओं के क्रियान्वयन में तेजी लायें : वीडी राम

### योजनाओं के क्रियान्वयन में तेजी लायें : वीडी राम

### योजनाओं के क्रियान्वयन में तेजी लायें : वीडी राम

### योजनाओं के क्रियान्वयन में तेजी लायें : वीडी राम

योजनाओं का क्रियान्वयन करते हुए कार्य को पूरा करें, राशि खर्च करें, ताकि विकास कार्यों के लिए और भी अतिरिक्त राशि की मांग की जा सके। मौके पर उप विकास आयुक्त गढ़वा राजेश कुमार राय, निदेशक डीआरडीए दिनेश प्रसाद सुरीन आदि उपस्थित थे।



सांसद श्री राम के द्वारा असंतोष जतायी गयी। योजनाओं के क्रियान्वयन से संबंधित कार्यपालक अभियंता को सांसद ने कार्य को सुनियोजित तरीके से करते हुए तेजी लाने का निर्देश दिया। उन्होंने कहा कि आगामी सांसद का सदन चलने के पूर्व

### घटिया मेटेरियल के इस्तेमाल पर भड़के ग्रामीणों ने सड़क निर्माण कार्य बंद कराया

### पथ निर्माण विभाग के जेई ने भी अनियमितता देख जतायी नाराजगी

### आजाद सिपाही संवाददाता

बिश्नपुरा। नगर उंटारी बिशनपुरा पथ के किलोमीटर 0.00 से 15.60 तक मजबूतीकरण/रैडिंग में सुधार कार्य (आईआरक्यूपी) पथ का शिलान्यास सह भूमि पूजन 11 सितंबर रविवार को भवनाथपुर विधानसभा क्षेत्र के भाजपा विधायक भानु प्रताप शाही सह पूर्व स्वास्थ्य मंत्री के द्वारा संपन्न हुआ था। रोड निर्माण कार्य गुमला मैसर्स आनंद कंस्ट्रक्शन के द्वारा 10 करोड़ की लागत से कराया जा रहा है। सड़क निर्माण में अनियमितता देख पिपरी कला के ग्रामीणों ने विरोध जताते हुए काम को बंद करा दिया। ग्रामीणों ने कहा ग्रामीणों ने नाराजगी जताते हुए संवेदक के सुपरवाइजर से कहा



आप अपना डिपार्टमेंटल जेई को बुलाइये तब काम शुरू होगा। वहीं संवेदक के सुपरवाइजर के बुलाने के पश्चात पथ निर्माण विभाग के जेई मानदेव राम रोड निर्माण कार्य को देख संवेदक के सुपरवाइजर तथा इंजीनियर पर भड़क गये। ग्रामीणों के द्वारा जेई से पूछा गया कि इस रोड निर्माण कार्य में क्या-क्या करना है। वहीं जेई ने बताया कि टूटी हुई सड़क को खोदकर डबल्यूएमएम मेटेरियल डालकर रोलिंग कर 2.25 इंच थिकनेस के बाद दो कोट डामरीकरण करना है। जेई ने यह भी बताया कि रोड में पुलिया के पास

### युवक ने मालगाड़ी के आगे कूदकर की आत्महत्या

बंशीधर नगर (आजाद सिपाही)। गढ़वा रोड-चोपन रेलखंड पर नगर उंटारी रेलवे स्टेशन से पश्चिम ओर 5 किमी दूरी पर पंडरिया स्कूल स्थित पोल संख्या 47/16 के समीप गुरुवार की अहले सुबह में एक युवक ने मालगाड़ी के आगे कूदकर आत्महत्या कर ली। जिसके बाद ग्रामीणों ने इसकी सूचना स्थानीय रेलवे स्टेशन के प्रबंधक और जीआरपी को दी। वहीं घटना की सूचना मिलने पर स्थानीय थाना के पुलिस पदाधिकारी नीतीश कुमार सिंह घटनास्थल पहुंचकर शव को अपने कब्जे में लेकर थाना ले आये। पुलिस की जांच पड़ताल के बाद मृतक युवक की पहचान थाना क्षेत्र अंतर्गत कोल्हुआ गांव निवासी रामसुंगार चंद्रवंशी के पुत्र आदित्य चंद्रवंशी के रूप में हुई।

### ओखरगाड़ा के ग्रामीणों ने डीसी से मिलकर लगायी न्याय की गुहार



### मंत्री के इशारे पर गरीबों की लूटी जा रही है जमीन : सत्येन्द्र नाथ तिवारी

### आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। गुरुवार को मेराल प्रखंड के ओखरगाड़ा के ग्रामीणों ने पूर्व विधायक सत्येन्द्रनाथ तिवारी के नेतृत्व में डीसी से मिलकर न्याय की गुहार लगायी है। ग्रामीणों ने डीसी कहा कि वे लोग 80 साल से अधिक समय से वहां पर घर, मकान और दुकान बनाकर जीवन यापन कर रहे हैं। अचानक मेराल अंवल के सीओ सहित अन्य अधिकारी पहुंचकर जमीन की मांगी कर उक्त जमीन पर पिछड़ा वर्ग आवासीय विद्यालय बनाने की बात कहकर चले गये। उसके बाद से हम सभी ग्रामीणों में दहशत का माहौल है। पूर्व विधायक ने भी डीसी से ग्रामीणों के साथ न्याय करने की मांग की। उन्होंने कहा कि नियमानुसार बकास्त जमीन कभी भी सरकार के हिस्से में नहीं जा सकती है। उन्होंने कहा कि डीसी से ग्रामीणों को न्याय दिलाने के लिए कमेटी बनाकर जांच कराकर न्याय दिलाने का भरोसा दिलाया है। पूर्व विधायक ने कहा कि पिछले कुछ दिनों से गढ़वा विधानसभा क्षेत्र में गरीबों को उजाड़ने की दिशा में काम किया जा रहा है। उन्होंने स्थानीय विधायक सह मंत्री से बड़ा दिल दिखाते हुए कल्याणपुर स्थित अपने आवास जो मूसहर परिवार की जमीन पर बना हुआ है, उसे खाली कर शिक्षण संस्थान के रूप विकसित करने की मांग की है। साथ ही कल्याणपुर की उस जमीन से बेदखल किये गये 22 मूसहर परिवार को पुनर्वासित करने की मांग की है। उन्होंने बताया कि जिले के तत्कालीक डीसी एसके सत्यथी ने मूसहर परिवार को स्थापित करने के लिए बैल, हल सहित अन्य समान उपलब्ध कराये थे। लेकिन मूसहर परिवार को उनकी जमीन से ही बेदखल कर दिया गया। उन्होंने कहा कि मंत्री के इशारे पर गरीबों की जमीन लूटने का कार्य किया जा रहा है। जिस जमीन पर ग्रामीण 70 से 80 वर्ष से जीवन यापन कर रहे हैं, उस जमीन पर भी स्थानीय जनप्रतिनिधि की नजर है। पूर्व विधायक ने कहा कि उनके रहते कोई भी लोग गरीब-गुरुबों को उनकी जमीन से बेदखल नहीं कर सकता है। इसके लिए वह ग्रामीणों के साथ मिलकर चरणबद्ध आंदोलन करेंगे। मौके पर भाजपा नेता जवाहर पासवान, पंकज कुमार गुप्ता, युवा मोर्चा के अध्यक्ष रितेश चौबे, उज्ज्वल चौबे सहित ओखरगाड़ा गांव के ग्रामीण मौजूद थे।

**कार्यपालक अभियंता का कार्यालय**  
**भवन निर्माण विभाग,**  
**भवन प्रमण्डल, हजारीबाग**  
**शुद्धि पत्र**  
एतद् द्वारा सूचित किया जाता है कि अति अल्पकालीन नीलामी आमंत्रण सूचना संख्या-01/2022-23 ,PR संख्या-277954 (Building) 22-23\*D द्वारा प्रकाशित नीलामी के कंडिका :-03 में लिखा नीलामी की ड्राफ्ट राष्ट्रीकृत बैंक का बना होना चाहिए एवं मुख्य शाखा, राँची के नाम से भुगतये होना चाहिए के स्थान पर मुख्य शाखा, हजारीबाग के नाम से भुगतये होना चाहिए पढा जाय।  
नीलामी की अन्य शर्तें यथावत रहेगी।  
कार्यपालक अभियंता,  
भवन प्रमण्डल, हजारीबाग।  
PR.NO.278375 Building(22-23):D

### District Legal Services Authority, Koderma

**Important Notice of LADCS**  
This is to inform that the Interview for 02 posts of the Deputy Chief Legal Aid Defence Counsel and 03 posts of the Assistant Legal Aid Defence Counsel for LADCS, Koderma is scheduled to be held on 27.09.2022 and 28.09.2022 at 09 : 30 AM in the Chamber of the Principal District & Sessions Judge, Koderma.  
All applicants are requested to come with original documents at 08 : 00 A.M. for verification before interview and for details information you may visit the website of Civil Court, Koderma (https://districts.courts.gov.in/koderma) and contact the Office of DLSA, Koderma.  
Sd/-  
Secretary  
District Legal Services Authority,  
Koderma  
PR278391 (Law)22-23\*D

### कार्यपालक अभियंता का कार्यालय

**पेयजल एवं स्वच्छता प्रमण्डल, रामगढ़।**  
(सविदा पर नियुक्ति हेतु लिखित एवं दक्षता मुल्यांकन संबंधी सूचना)  
पेयजल एवं स्वच्छता प्रमण्डल, रामगढ़ अन्तर्गत जल जीवन मिशन एवं जिला जल एवं स्वच्छता समिति रामगढ़ में जिला स्तर पर सविदा आधारित नियुक्ति हेतु आपत्ति निराकरण के पश्चात परीक्षा में सम्मिलित होने हेतु सफल अभ्यर्थियों, MIS Coordinator, IEC Coordinator, एवं SBM cum SLWM Coordinator का नियुक्ति हेतु निम्न तिथियों के अनुसार लिखित परीक्षा एवं दक्षता मुल्यांकन की जायेगी।

क्र० संख्या	पद का नाम	लिखित परीक्षा की तिथि एवं स्थल	दक्षता मुल्यांकन की तिथि/स्थल
1	MIS Coordinator	तिथि - 28.09.2022 समय - 11:00 बजे पूर्वाह्न से 12:00 बजे पूर्वाह्न तक। स्थल - समाहरणालय रामगढ़, ब्लॉक 'बी0' छतरमाण्डू। Reporting Time - 10:30 AM	तिथि - 30.09.2022 समय - 11:00 बजे पूर्वाह्न से 05:00 बजे पूर्वाह्न तक। स्थल - समाहरणालय रामगढ़, ब्लॉक 'बी0' छतरमाण्डू। Reporting Time - 10:30 AM
2	IEC Coordinator	तिथि - 28.09.2022 समय - 01:00 बजे अपराह्न से 02:00 बजे अपराह्न तक। स्थल - समाहरणालय रामगढ़, ब्लॉक 'बी0' छतरमाण्डू। Reporting Time - 12:30 AM	तिथि - 30.09.2022 समय - 11:00 बजे पूर्वाह्न से 05:00 बजे पूर्वाह्न तक। स्थल - समाहरणालय रामगढ़, ब्लॉक 'बी0' छतरमाण्डू। Reporting Time - 10:30 AM
3	SLWM Coordinator	तिथि - 28.09.2022 समय - 03:00 बजे अपराह्न से 04:00 बजे अपराह्न तक। स्थल - समाहरणालय रामगढ़, ब्लॉक 'बी0' छतरमाण्डू। Reporting Time - 02:30 AM	तिथि - 30.09.2022 समय - 11:00 बजे पूर्वाह्न से 05:00 बजे पूर्वाह्न तक। स्थल - समाहरणालय रामगढ़, ब्लॉक 'बी0' छतरमाण्डू। Reporting Time - 10:30 AM

नियम एवं शर्तों की विस्तृत सूचनाएं [www.ramgarh.nic.in](http://www.ramgarh.nic.in) पर देखी जा सकती है।  
ह०/—  
कार्यपालक अभियंता  
पेयजल एवं स्वच्छता प्रमण्डल रामगढ़।  
PR 278393 Drinking Water and Sanitation(22-23)D





## अभियान : राष्ट्रीय पोषण माह के तहत जागरूकता रैली को उपायुक्त ने हरी झंडी दिखाकर किया रवाना, कहा लोगों को जागरूक कर जिले को कुपोषण मुक्त बनाना है

रैली गुमला स्टड आंगनवाड़ी केंद्र से निकलते हुए शहर के विभिन्न मार्गों से होकर गुजरी एवं सरना टोली पहुंचकर गोष्ठी में तब्दील हो गयी

### आजाद सिपाही संवाददाता

गुमला। राष्ट्रीय पोषण माह के तहत जेएसएलपीएस एवं महिला बाल विकास एवं सामाजिक सुरक्षा विभाग के संयुक्त तत्वावधान में गुमला सदर की आंगनवाड़ी सचिविकाओं एवं सखी मंडल के सदस्यों द्वारा गुरुवार को पोषण जागरूकता रैली निकाली गयी। रैली को उपायुक्त गुमला सुशांत गौरव द्वारा नया समाहरणालय भवन परिसर में हरी झंडी दिखा कर रवाना किया गया।

रैली में तख्तियों को लिए हुए आंगनवाड़ी सचिविका सहायिका एवं



जेएसएलपीएस की सखी मंडल की महिलाओं ने हरी साग-सब्जी के प्रयोग, हाथ धुलाई के महत्व, गर्भकाल से लेकर 2 वर्ष 1000 दिन का महत्व स्वच्छता, बाल विवाह एवं नशा मुक्ति हेतु जागरूक किया गया। साथ सचिविकाओं एवं सखी मंडल की महिलाओं द्वारा रैली में सचिविकाओं द्वारा हरी साग-सब्जी खाना है,

एनीमिया दूर भगना है, संतुलित आहार खाना है कुपोषण दूर भगना है, सही पोषण देश रोशन, जैसे नारे लगाए गए। रैली गुमला सदर आंगनवाड़ी केंद्र से निकलते हुए शहर के विभिन्न मार्गों से होकर गुजरी एवं सरना टोली पहुंचकर गोष्ठी में तब्दील हो गई। इस दौरान पोषण माह की महत्ता के बारे में भी लोगों को जागरूक

किया गया। उपायुक्त गुमला द्वारा हरी झंडी दिखाते हुए जागरूकता रैली को रवाना किया एवं पोषण माह की सफलता के दौरान आंगनवाड़ी सचिविका सहायिका, महिला पर्यवेक्षिका, सीडीपीओ आदि की भूमिका एवं उनके द्वार किये जा रहे कार्यों की सराहना की एवं आगे भी इसी प्रकार से कार्य करने

की बात कही। उपायुक्त गुमला द्वारा आईसीडीएस कर्मियों का होसला बढ़ाया गया। आंगनवाड़ी सचिविका सहायिका, सीडीपीओ, जेएसएलपीएस सखी मंडल की महिलाओं आदि को घर घर जाकर कुपोषण मुक्त, एनीमिया आदि के विषय में लोगों को जागरूक करने का निर्देश दिया। उन्होंने कहा कि जिले को कुपोषण मुक्त बनाने हेतु पहला कदम लोगों को जागरूक करना है। जिसके लिए इस प्रकार की रैली एवं जागरूकता रथ को रवाना किया जा रहा है। ग्रामीण क्षेत्रों में सर्वाधिक पौष्टिक आहार पाये जाते हैं केवल उन चीजों के सेवन से ही बच्चों को पौष्टिक आहार दिया जा सकता है एवं जिले व समाज को कुपोषण मुक्त किया जा सकता है। सरना टोली में जागरूकता रैली गोष्ठी में तब्दील हो गई जहां

उपस्थित जिला समाज कल्याण पदाधिकारी गुमला सीता पुष्पा एवं जेएसएलपीएस के सदस्यों द्वारा गोष्ठी को संबोधित किया गया एवं कुपोषण मुक्त अभियान के तहत सैम/मैम बच्चों को चिन्हित कर उन्हें एमटीसी भेजने को निर्देश दिया गया। रैली एवं गोष्ठी के सफल आयोजन में गुमला सदर की महिला पर्यवेक्षिकाओं एवं आंगनवाड़ी सचिविकाओं की महत्वपूर्ण भूमिका रही। इस दौरान उपायुक्त गुमला सुशांत गौरव, जिला समाज कल्याण पदाधिकारी सीता पुष्पा, जेएसएलपीएस डीपीएम, गुमला सदर की आंगनवाड़ी सचिविका सहायिका, गुमला सदर की महिला पर्यवेक्षिकाएं, जेएसएलपीएस सखी मंडल की दीदियों के अलावा अन्य संबोधित पदाधिकारी एवं कर्मी उपस्थित थे।

### महत्वपूर्ण न्यूज

## स्वास्थ्य विभाग की ओर से रेफरल अस्पताल बसिया को बेबी केयर किट उपलब्ध कराया गया

बसिया (आजाद सिपाही)। रेफरल अस्पताल बसिया को स्वास्थ्य विभाग द्वारा नवजात बच्चे के लिए बेबी केयर किट उपलब्ध कराया गया।



जिसे बच्चे के डिस्चार्ज के समय ही लाभुक को अस्पताल में देना है। गुरुवार को लाभुक माता को बेबी केयर किट देकर बीडीओ रविन्द्र कुमार गुप्ता, प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी डॉ विजय लकड़ा, डॉ राजेश कुमार, डॉ रूचि भूषण द्वारा कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया। उक्त कार्यक्रम में बीपीएम संदीप साहू एवं अस्पताल कर्मी उपस्थित थे।

## वूमेन फार्मर प्रोड्यूसर कंपनी की प्रथम वार्षिक आमसभा का आयोजन

घाघरा (आजाद सिपाही)। घाघरा सिंधा धर्मशाला में वूमेन फार्मर प्रोड्यूसर कंपनी लिमिटेड की प्रथम वार्षिक आम सभा का आयोजन



गुरुवार को किया गया। कार्यक्रम की शुरुआत मुख्य अतिथि प्रखंड विकास पदाधिकारी विष्णु देव कच्छप, कृषि पदाधिकारी संस्थान के अधिकारी और प्रदान के कर्मी सुभोजित घोष, जितेंद्र कुमार यादव, अरित्रा पात्रा ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया। वहीं कंपनी की दीदियों द्वारा पारंपरिक वेशभूषा में नृत्य प्रस्तुत की गई और अतिथियों को बुके देकर स्वागत किया गया। मौके पर वूमेन फार्मर प्रोड्यूसर कंपनी लिमिटेड के बोर्ड ऑफ डायरेक्टर कुंती देवी और बिरसमुनी उरांव द्वारा संस्था की वार्षिक रिपोर्ट प्रस्तुत की गयी। साथ ही अगले साल के लक्ष्य को बताया गया। वहीं वागवानी, पशुपालन व सखी खेती में जुड़े सक्रिय किसानों को प्रखंड विकास पदाधिकारी द्वारा पुरस्कृत किया गया। मौके पर जयदीप देव, सोनल, राजू महतो, हिरामुनि कुमारी, रेणु कुमारी सहित कई सदस्य दीदी उपस्थित थे।

## कस्तूरबा आवासीय बालिका विद्यालय में छात्राओं को पोषण और स्वच्छता की दी गयी जानकारी

बसिया (आजाद सिपाही)। कस्तूरबा आवासीय बालिका विद्यालय में पोषण माह अंतर्गत बाल विकास कार्यक्रम विभाग बसिया की महिला पर्यवेक्षिकाओं के द्वारा विद्यालय की किशोरियों को पोषण



आहार, स्वच्छता, आयरन, फोलिक एसिड सेवन के बारे में जानकारी प्रदान की गयी। पर्यवेक्षिका डेजी कुजूर ने किशोरियों को योग को अपने जीवन में अपनाने, एनीमिया की रोकथाम के संबंध में विस्तार पूर्वक जानकारी दी। इस मौके पर विद्यालय की वार्डन, पर्यवेक्षिका डेजी कुजूर, सलोमी तिग्गा समेत विद्यालय की छात्राएं उपस्थित थीं।

## डुमरी थाना परिसर में दुर्गा पूजा को लेकर शांति समिति की हुई बैठक

डुमरी (गुमला)। डुमरी थाना परिसर में बीडीओ एकता वर्मा की अध्यक्षता में शांति समिति की बैठक की गई। जिसमें विशेष रूप से सीओ



शिवपूजन तिवारी, प्रखंड प्रमुख जीवंती एक्का, सर्किल इंस्पेक्टर बैजू उरांव, थाना प्रभारी मनीष कुमार सहित सभी समुदाय के लोग उपस्थित हुए। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए बीडीओ एकता वर्मा ने कहा कि दुर्गा पूजा का त्योहार सौहार्दपूर्ण तरीके से मनाया है। प्रखंड अंतर्गत होने वाले दुर्गा पूजा को स्वच्छ व शांतिपूर्ण तरीके से मनाने वाले पूजा समिति को सर्टिफिकेट देकर सम्मानित किया जाएगा। सीओ शिवपूजन तिवारी ने कहा कि शांति के लोग अपने क्षेत्र में सामाजिक गतिविधियों पर विशेष नजर रखें। वहीं प्रमुख जीवंती एक्का ने कहा कि सभी समुदाय से सौहार्दपूर्ण तरीके से त्योहार मनायें। सर्किल इंस्पेक्टर बैजू उरांव ने कहा कि पूजा समिति के लोग पूजा एवं कार्यक्रम के दौरान स्वच्छ व साफ सुथरी छवि वाले लोगों को वोलेंटीयर के रूप में तैनात रखें। धन्यवाद ज्ञापन थाना प्रभारी मनीष कुमार ने किया। मौके पर ग्राम पुरोहित ब्रजेंद्र पाण्डेय, जगननाथ प्रसाद, अनिल ताम्रकार, अमित सिंह, मो अख्तर अली, मो. हैदर अली, मो. मकबूल आलम, गंगा प्रसाद, जयश्री साहू, रामकृपाल बैगा, गोविंद सिंह, सब्जीलाल साहू, मो. वाज मियां, मो. सलीम, जवाहर कवर सहित अन्य लोग उपस्थित थे।

## महिला विकास मंडल रायडीह की 10वीं वार्षिक आम सभा का आयोजन

रायडीह (आजाद सिपाही)। महिला विकास मंडल रायडीह का 10वीं वार्षिक आम सभा का आयोजन गुरुवार को पुराना प्रखंड परिसर में किया



गया। कार्यक्रम का शुभारंभ बतौर मुख्य अतिथि बीडीओ अमित कुमार मिश्रा, विशिष्ट अतिथि प्रमुख ममता सोरेंग, उपप्रमुख दीपक कुजूर, महिला विकास मंडल की अध्यक्ष एमन्ती देवी के द्वारा संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया गया। मौके पर बीडीओ अमित कुमार मिश्रा ने कहा कि प्रखंड की महिलाएं महिला मंडल से जुड़कर प्रखंड से संचालित विकास योजनाओं में जनभागीदारी निभायें। उन्होंने कहा जेएसएलपीएस के माध्यम से समर सहाय पोषण सप्ताह एवं रांगी के तहत महिलाओं को जोड़कर स्वरोजगार प्रोत्साहन का आत्मनिर्भर बनाने पर बल दिया जा रहा है। प्रमुख ममता सोरेंग ने महिलाओं को स्वरोजगार अपनाकर आर्थिक रूप से सशक्त बनने के लिए प्रेरित किया। अध्यक्ष एमन्ती देवी ने वार्षिक आम सभा में लेखा जोखा प्रस्तुत किया। मौके पर अतिथियों का पारमर्शिक स्वागत फुलमाला व पुष्प गुच्छ देकर स्वागत किया गया। महिलाओं ने अंधविश्वास और नशापान जागरूकता नुकड नाटक प्रस्तुत किया। मौके पर जेएसएलपीएस के हरी साहू, किरण बाखला, चेत्या उरांव, लालावती टोपो, जोसया खेस, मिलानी बाखला, कौशल्या देवी, सोनिया कुमारी, अनुमिंज, राजनी मिंज, विजया लकड़ा, मुखिया किरण विलुंग, स्माईल कुमारी, दीपक कुजूर, हिमाशु कुमार गुप्ता, उममुखिया तस्लीम एवं सैकड़ों महिलाएं मौजूद थीं।

## सांसद सुदर्शन भगत चैनपुर में कार्यकर्ताओं से मिलकर क्षेत्र की समस्याओं से हुए अवगत



चैनपुर (आजाद सिपाही)। लोहरदगा सांसद सुदर्शन भगत ने गुरुवार को चैनपुर क्षेत्र के क्रम में कार्यकर्ताओं से मुलाकात की। उनका हालचाल जाना। साथ ही

क्षेत्र की समस्याओं से अवगत हुए। इस क्रम में सांसद सुदर्शन भगत एवं पूर्व विधायक कमलेश उरांव ने अपने कार्यकर्ताओं के साथ चैनपुर ब्लॉक परिसर में पौधरोपण किया। इस क्रम में चैनपुर के कई युवाओं ने बीजेपी की सदस्यता ग्रहण की। सदस्यता ग्रहण करने वालों का बीजेपी में स्वागत किया गया। मौके पर मुख्य रूप से पूर्व विधायक कमलेश उरांव, अनुमंडल पदाधिकारी प्रीति किस्कू, बीडीओ शिशिर कुमार सिंह, मनोहर बड़ाइक, अरविंद मौर्य, विक्की साहू, नवीन गोप, संदीप रौतिया सहित काफी संख्या में लोग उपस्थित थे।

## पुलिस के संज्ञान में आने के बावजूद आरोपी के विरुद्ध नहीं हुई कार्रवाई

गुमला (आजाद सिपाही)। गुमला के सदर प्रखंड अन्तर्गत ग्राम मुरकुंडा की रहने वाली एक युवती के साथ लगातार तीन वर्षों से यौन शोषण होता रहा। इस घटना का आरोपी ग्राम तर्री निवासी गणपति साहू युवती को शादी का झांसा देकर उसके के साथ यौन शोषण करता रहा। गंभीर मामला तो यह है कि युवती का दो बार गर्भपात भी करवा दिया गया। पीड़िता मामले को लेकर थाने पहुंची, लेकिन दोषी पर कार्रवाई नहीं हुई। युवती ने आरोप लगाया है कि उलटा पीड़िता पर लांछन लगाते हुए पीड़िता पर कार्रवाई करने की बात पुलिस के द्वारा कही जा रही थी। डरी सहमी पीड़िता मिशन बदलाव के सदस्यों के संपर्क में आयी और मामले को मिशन बदलाव के सदस्यों के सामने रखा। मिशन बदलाव ने मामले को गंभीरता से लेते हुए बाल कल्याण समिति से मिलकर न्याय की गुहार लगायी है। जिसमें उन्होंने बताया कि ये बालिंग नहीं है इसके लिए वन स्टॉप सेंटर के प्रशासक सरिता कुमारी के माध्यम से पीड़िता को नारी निकेतन भेज दिया गया है।

## बीडीओ ने प्रधानाध्यापकों को विद्यालय का संचालन सही तरीके से करने के दिये निर्देश

बसिया (आजाद सिपाही)। बीडीओ रविन्द्र कुमार गुप्ता द्वारा प्रखंड सभागार में प्रखंड के सभी प्रधानाध्यापकों के साथ समीक्षा बैठक की गयी। उन्होंने सभी को सख्त हिदायत देते हुए अपनी कार्यशैली में सुधार लाने, विद्यालय संचालन सही तरीके से करने, विद्यालय को स्वच्छ रखने, बच्चों को सभ्य ईंसान बनाने, बच्चों का सर्वांगीण विकास सुनिश्चित करने, नये नये तकनीक से पढ़ाने ताकि उनमें जागरूकता आये, कितना भी ज्ञान के साथ व्यावहारिक ज्ञान देने आदि की बातें कही। उन्होंने पदाधिकारी द्वारा विद्यालयों का औचक निरीक्षण करने और शकियत मिलने पर कार्रवाई की बात भी कही। बैठक में बीइइओ, एवं बीपीएम भी उपस्थित थे।

## जिला भाजपा ने सेवा पखवाड़ा पर किया पौधरोपण

अगर वृक्ष नहीं होंगे तो हम आने गविये की कल्पना भी नहीं कर सकते : गंगोत्री कुजूर

### आजाद सिपाही संवाददाता

गुमला। जिला भाजपा द्वारा सेवा पखवाड़ा अन्तर्गत अयोजित कार्यक्रम में प्रदेश उपाध्यक्ष सह मांडर प्रधानसभा की पूर्व विधायक श्रीमती गंगोत्री कुजूर एवं सांसद सुदर्शन भगत शामिल हुए। साथ ही विभिन्न मंडलों में बृथों पर पौधरोपण किया गया।

इस अवसर पर गंगोत्री कुजूर ने कहा कि पौधरोपण हमारी संस्कृति का हिस्सा है। अगर वृक्ष नहीं होंगे तो हम अपने भविष्य की कल्पना भी नहीं कर सकते।



उन्होंने सभी को अपने आसपास एक एक वृक्ष लगाने की बात कही। वहीं सांसद सुदर्शन भगत ने कहा कि हमें वृक्ष लगाना भी है वृक्ष बचाना भी है। क्योंकि एक तरफ पेड़ लगाए जाएं और दूसरी तरफ तेजी के साथ पेड़ कटेंगे तो हमारे जीवन पर इसका प्रतिकूल प्रभाव पड़ेगा। वहीं पौधरोपण के बाद अगर उसे नहीं बचाया जाता है तो वह विशालकाय पेड़ में तब्दील नहीं हो पाता। कार्यक्रम में जिला अध्यक्ष अनूप चंद्र अधिकारी, सुजीत नंदा, शंभू सिंह, वालकेश्वर सिंह, संजय कुमार, अजीत कुमार, ज्योति कुमारी आदि प्रमुख कार्यकर्ता उपस्थित थे।

## मिशन बदलाव युवाओं की आवाज है : भूषण भगत

कामडारा प्रखंड में मिशन बदलाव के कार्यालय का किया गया उदघाटन

### आजाद सिपाही संवाददाता

गुमला। मिशन बदलाव युवाओं की आवाज है। ये बातें मिशन बदलाव के संस्थापक सदस्य भूषण भगत ने कामडारा प्रखंड कार्यालय के उदघाटन के दौरान कहीं। उदघाटन कार्यक्रम संयुक्त रूप से जितेश मिंज, प्रखंड प्रमुख सुनील सुरीन, बीरेंद्र सुरीन, रामबालक बड़ाइक, जेम्स होरो, मारवाड़ी होरो एवं प्रदीप कुमार अन्य कार्यरत साथियों के सहयोग से किया गया।



जीतेश मिंज ने युवा शक्ति को राज्य के बदलाव में आगे आने के लिए प्रेरित किया। मिशन बदलाव जिला सचिव सैयदा खातून ने महिलाओं को संबोधित करते हुए

कहा कि महिलाओं को उरने की नहीं लड़ने की जरूरत है। प्रखंड प्रमुख कामडारा ने मिशन बदलाव के कार्यों से जुड़ने की अपील की। मिशन बदलाव सदस्य रामबालक बड़ाइक सह मुखिया बीरेंद्र सुरीन एवं पंचायत समिति सदस्य मारवाड़ी बिरहोर एवं जेम्स होरो ने कहा कि कामडारा प्रखंड में सभी युवाओं को एकजुट होने की जरूरत है। अगर हम सभी एकजुट हुए तो सभी समस्याओं का समाधान

## उच्चाल : सीता पुष्पा

त्व्रित हो जायेगा। मिशन बदलाव की पूरी टीम ने रामबालक बड़ाइक को समाजसेवा के लिये कार्यालय का निःशुल्क योगदान पर धन्यवाद दिया। उदघाटन कार्यक्रम में मिशन बदलाव कामडारा के सिकंदर सिंह, सतीश गोप, जेम्स होरो, प्रमिला कुजूर, चम्पा कोंगण्डी मुकुट राम मुखिया विनीता टोपनो, देवन्ती मिंज, ज्योति कुजूर, ज्योति गोलरिया, लखन गोप सहित अन्य लोग उपस्थित थे।

## 'स्वास्थ्य सेवा : जिले के सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्रों में संचालित कुपोषण उपचार केंद्र में भर्ती होकर कुपोषण मुक्त हो रहे हैं बच्चे भर्ती होने पर सभी बच्चों का रखा जाता है ख्याल : सीता पुष्पा

कुपोषित बच्चों को भर्ती करने के पश्चात उनके खाने-पीने की व्यवस्था एवं आवश्यक दवा के साथ प्रत्येक दिन 100 रुपये की दर से भुगतान भी किया जाता है

### आजाद सिपाही संवाददाता

गुमला। राष्ट्रीय पोषण माह के तहत उपायुक्त गुमला सुशांत गौरव के निर्देश के आलोक में जिले के सभी प्रखंडों के एमटीसी सेंटरों में सैम बच्चों को चिन्हित कर भर्ती करते हुए उनका इलाज किया जा रहा है। केंद्र में ड्यूटी पर तैनात एएनएम/जीएनएम पूरी लगन व सेवा भाव से बच्चों को समय के अनुसार पौष्टिक आहार खिलाकर उन्हें तंदुरुस्त करने में लगी हुई हैं। अस्पताल के चाइल्ड स्पेशलिस्ट डॉक्टर भी अपने रूटीन से अतिरिक्त समय उपकर निरंतर केंद्र पहुंचकर बच्चों की



बेहतर देखभाल कर रहे हैं। आंगनवाड़ी केंद्र की सचिविका/सहायिका, सीडीपीओ, महिला पर्यवेक्षिका द्वारा सैम मैम बच्चों की स्क्रीनिंग करते हुए उनके परिजनों को डाइट से संबंधित जानकारी दे रही हैं एवं सैम बच्चों को उनके द्वारा एमटीसी सेंटर भेजा जा रहा है। अब तक जिले के विभिन्न प्रखंडों में कुल 150 से अधिक सैम बच्चों को चिन्हित करते हुए

एमटीसी सेंटरों में भर्ती किया गया है। जिसके लिए बेटे की संख्या को भी बढ़ाया गया है। गुमला सदर में उपलब्ध 36 बेटे हैं जिसमें 34 सैम बच्चों को एडमिट किया गया है। वहीं रायडीह प्रखंड में 27 सैम बच्चों को एडमिट किया गया। सिसई के एमटीसी सेंटर में कुल 17 बेटे हैं जिसमें 10 सैम बच्चों को एडमिट किया गया है। बिशुनपुर में कुल 20 बेटे हैं

जिसमें अब तक 11 सैम बच्चों को चिन्हित करते हुए उन्हें एडमिट किया गया। अधिकतर सुदूरवर्ती क्षेत्र में रहने वाले बच्चे कुपोषण का शिकार होते हैं। इसके लिए आंगनवाड़ी सचिविका और सहिया ऐसे बच्चों पर विशेष ध्यान देती हैं। क्षेत्र भ्रमण के दौरान वे ऐसे बच्चों को शीघ्र चिन्हित कर उन्हें एमटीसी केंद्र में भर्ती कराती हैं।

जिन्हें पौष्टिक आहार एवं आवश्यक दवा देकर उन्हें तंदुरुस्त किया जा रहा है। एमटीसी केंद्रों में सैम बच्चों के भर्ती करने के पश्चात उनके खाने पीने की व्यवस्था एवं आवश्यक दवाई के साथ प्रत्येक दिन 100 रुपये की दर से भुगतान भी किया जाता है।

जिला समाज कल्याण पदाधिकारी गुमला सीता पुष्पा बताती हैं कि एमटीसी में भर्ती सभी बच्चों का खास ख्याल रखा जाता है। विभागीय नियमों के तहत बच्चों को कुपोषण से मुक्त करने के लिए उन्हें पौष्टिक भोजन देने जरूरी दवाई दी जाती है। उन्होंने बताया कि वर्तमान में राष्ट्रीय पोषण माह चल रहा है। इसके लिए सभी प्रखंड के सीडीपीओ, महिला पर्यवेक्षिका, सचिविका और सहिया दीदी विशेष रूप से निदेश दिया गया है। जिसके तहत सैम बच्चों को चिन्हित करते

हुए बच्चों का स्क्रीनिंग किया जाता है साथ ही बच्चों के अभिभावकों की काउंसिलिंग करने के पश्चात उन्हें एमटीसी सेंटर में भेजा जा रहा है तथा सैम बच्चों के परिवारजनों को पौष्टिक भोजन देने हेतु उनकी काउंसिलिंग की जा रही है। साथ ही बच्चों के अभिभावकों को मौसमी साग सब्जी एवं फल जो आसानी से उपलब्ध होते हैं वैसे पौष्टिक आहार का सेवन करने की सलाह दी जा रही है। इसके साथ ही सैम मैम बच्चों के लिए कुल 3000 वृद्धि निगरानी चार्ट का वितरण सभी प्रखंडों में किया गया है, जिसके आधार पर बच्चों की वृद्धि निगरानी की जा रही है। इसके अलावा उपायुक्त गुमला सुशांत गौरव के निर्देश के आलोक में सभी चिन्हित सैम मैम बच्चों के परिवारजनों को सरकार के अन्य कल्याणकारी योजनाओं से प्राथमिक रूप से आच्छादित भी किया जा रहा है।



राष्ट्रीय पोषण माह के मौके पर केंद्रीय संचार ब्यूरो, डालटनगंज की दो दिवसीय चित्र प्रदर्शनी का उद्घाटन समारोह

# जब तक माताएं और बच्चे स्वस्थ नहीं होंगे तब तक देश स्वस्थ नहीं होगा : वीडी राम

▶▶ सबकी भागीदारी से सफल होगा पोषण अभियान : विधायक  
▶▶ आज उपायुक्त और उप विकास आयुक्त के हाथों पुरस्कृत होंगे सभी प्रतिभागी

**मेदिनीनगर/पलामू (आजाद सिपाही)।** स्वस्थ परिवार की कल्पना तभी की जा सकती है जब हमारी माताएं और बच्चे स्वस्थ हों। राष्ट्रीय पोषण माह के अंतर्गत हम सभी का कर्तव्य है कि पोषण के प्रति लोगों को जागरूक करते हुए सही पोषण देश रोशन को सार्थक करें। पलामू सहित पूरे देश को कुपोषण मुक्त बनाने के लिए केंद्र सरकार की ओर से हर संभव प्रयास किए जा रहे हैं, जागरूकता कार्यक्रम चलाए जा रहे हैं। सभी लोग जनभागीदारी के साथ इस अभियान को सफल बनाएं। उक्त बातें पलामू के सांसद विष्णु दयाल राम ने

राष्ट्रीय पोषण माह-2022 के मौके पर सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय भारत सरकार के केंद्रीय संचार ब्यूरो, डालटनगंज की ओर से आयोजित दो दिवसीय चित्र प्रदर्शनी के उद्घाटन समारोह के दौरान कहीं। राजकीय पिछड़ी जाति आवासीय बालिका उच्च +2 विद्यालय कोल्हुआ, चैनपुर के सभागार में आयोजित कार्यक्रम के दौरान उन्होंने चित्र प्रदर्शनी की सराहना करते हुए कहा कि भारत सरकार के केंद्रीय संचार ब्यूरो द्वारा आयोजित इस तरह के जागरूकता कार्यक्रम से लोग काफी लाभान्वित होंगे। उन्होंने कहा प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का सपना है कि देश कुपोषण मुक्त हो। पीएम ने सभी जनप्रतिनिधियों से आग्रह भी किया है कि जब भी आप किसी समारोह में जाते हैं और वहां कोई खाने-पीने की चीज मिलती है तो उसे आंगनबाड़ी केंद्रों में दें



जिससे कि वह माताओं-बच्चों के बीच वितरित हो सके। डालटनगंज के विधायक आलोक चौंसिया ने लोगों को संबोधित करते हुए कहा कि इस तरह के जागरूकता कार्यक्रम में सभी लोग बड़-चढ़ कर हिस्सा लें। पोषण अभियान तभी सफल होगा जब इसमें सबकी भागीदारी होगी। विधायक महोदय ने कहा कि ज्यादा से ज्यादा संख्या में लोग प्रदर्शनी को देखें और पोषण के बारे में जरूरी जानकारी प्राप्त करें। इससे पूर्व सांसद, विधायक, क्षेत्रीय

तत्वों की जानकारी से जुड़ा स्टॉल भी लगाया गया है, वहां सांसद और विधायक महोदय के द्वारा गर्भवती महिलाओं की गोद भराई, अन्नप्राशन की रस्म अदायगी की गई एवं हेल्टी बेबी शो के तहत सभी बच्चों को खिलौने दिए गए। प्रदर्शनी स्थल पर जेएसएलपीएस की ओर से स्टॉल भी लगाया गया है। स्वतंत्रता सेनानी, आजादी क्वेस्ट गेम से जुड़ी जानकारी प्रदर्शनी में शामिल दो दिवसीय चित्र प्रदर्शनी में आजादी के अमृत महोत्सव के तहत देश और झारखंड के स्वतंत्रता सेनानियों से जुड़ी जानकारी को प्रदर्शित किया गया है। यहां आजादी क्वेस्ट गेम को डाउनलोड करने के तरीके एवं खेलने के बारे में भी जानकारी दी गई है। हिन्दी पखवाड़ा से जुड़ी स्टैडी का भी प्रदर्शन किया गया है।

**आज उपायुक्त और उप विकास आयुक्त के हाथों पुरस्कृत होंगे प्रतिभागी**  
चित्रप्रदर्शनी के दूसरे दिन पुरस्कार वितरण समारोह का आयोजन 23 सितंबर को प्रातः 11:30 बजे किया जाएगा। पलामू जिले के उपायुक्त आंजनेशुलू डोंडे एवं उप विकास आयुक्त मेधा भारद्वाज मुख्य अतिथि के तौर पर मौजूद रहेंगी। इस दौरान पोषण माह के तहत आयोजित विभिन्न प्रतियोगिता के प्रतिभागियों को पुरस्कृत करेंगे एवं प्रमाण पत्र का वितरण करेंगे। उद्घाटन समारोह के कार्यक्रम का संचालन विद्यालय के शिक्षक सीके पांडेय ने किया जबकि सीतेश कुमार ने उनका सहयोग किया। इस दौरान समाज कल्याण विभाग के जिला समन्वयक जीशान अहमद, समाज कल्याण विभाग की महिला पौष्टिकार्थ, सैविका-सहायिकाएं, तेजस्विनी समूह की किशोरियां भी मौजूद रहीं।

## रतनाग में सहायिका उषा देवी के घर में लगी आग पांडु/पलामू (आजाद सिपाही)।

पांडु थाना क्षेत्र के रतनाग में सहायिका उषा देवी के घर में पिछले रविवार की देर रात आग लगने का मामला प्रकाश में आया है। बताया जाता है कि रतनाग आंगनबाड़ी सहायिका उषा देवी का पूरा परिवार घर में सोया था। रविवार की रात लगभग 12 बजे के आसपास घर में आग का तेज लपट देखकर उषा देवी ने हल्ला की तो परिवार के लोग एवं आसपास लोग इकट्ठा हो कर आग बुझाने का प्रयास किया काफी मसकत के बाद आग पर काबू पाया गया। इस अगलगी की घटना में घर में रखे कपड़ा, अनाज सहित कई जस्तक का सामान जलकर राख हो गया। इस घटना में सहायिका उषा देवी ने सेविका देवती देवी व उसके पुत्र पर आरोप लगाया है। मातृत्व हो कि आंगनबाड़ी केंद्र में पोषाहार रखने की लेकर सेविका व सहायिका में पूर्व से ही झगड़ चल रही थी, सहायिका का कहना था कि सेविका पोषाहार को अपने घर पर रखती है। वहीं से पोषाहार को बेव देती है, लाभकों को नहीं मिल पाता है, इस बात की झगड़ा दोनों के बीच चल रही थी। सेविका ने पोषाहार रूम में ताला लगा दी, ऊपर से सहायिका ने भी उस रूम में ताला लगा दी। इसके बाद दोनों के बीच जमकर कहासुनी हुई, सेविका के द्वारा दिखा देने की धमकी भी दी गयी थी। वहीं रविवार की रात उषा देवी के घर में आग लग गयी। कई समान जलकर राख हो गया। सोमवार को ग्रामीणों के द्वारा कहा हया की पंचायत में इस मामले को निहटारा किया जाएगा। लेकिन पंचायत में यह मामला का निबटारा नहीं हो सका। यह मामला थाना पहुंच गया और सहायिका उषा देवी ने सेविका व उसके पुत्र के खिलाफ थाने में लिखित शिकायत दर्ज करा दी है। उभर थाना प्रभारी का कहना है कि लिखित शिकायत मिला है, जांच भी किया गया है, दोनों पक्षों के बीच झगड़ा हुई है, घर में आग लगाने की बात गलत है, आपसी दुश्मनी के कारण ऐसा कहा जा रहा है।

## सांसद प्रतिनिधि ने सरस्वती शिशु मंदिर हैदरनगर परिसर में किया पौधरोपण



**हैदरनगर/पलामू (आजाद सिपाही)।** भाजपा की सेवा पखवाड़ा कार्यक्रम के तहत स्थानीय सरस्वती शिशु मंदिर परिसर में गुरुवार को प्रखंड सांसद प्रतिनिधि नरेंद्र सिंह के नेतृत्व में पौधारोपण किया गया। श्री सिंह एवं अन्य गणमान्य द्वारा परिसर में आम-जामुन के फलदार पौधों के अलावे

शीशम के इमारती पौधे लगाए गए। हैदरनगर के इत्वा स्थित शिशु मंदिर में आयोजित इस कार्यक्रम में सांसद प्रतिनिधि श्री सिंह ने कहा कि सभी व्यक्ति को अपने जीवन काल में कम से कम एक वृक्ष अस्थय लगाना चाहिए। उन्होंने कहा कि पेड़ों की कमी के कारण पत्तियां वर्षा भी नहीं हो रही है जिसका खासिया सुखाड़ के रूप में भुगतान पड़ रहा है। श्री सिंह ने कहा कि पेड़ लगाकर ही पर्यावरण की रक्षा की जा सकती है। मौके पर विद्यालय प्रबंध समिति के उपाध्यक्ष अजय कुमार सिंह, प्रवनाचार्य विन्देश्वरी सिंह, भूमिदाता सुखीर सिंह, आचार्य निशु सिंह के अलावे अभिभावक सह समाजसेवी सत्येंद्र पासवान, सरोज पासवान एवं रामाशीष पासवान उपस्थित थे।

## धूमधाम से महाराजा अग्रसेन की जयंती मनायेगा अग्रवाल क्लब

मेदिनीनगर। अखिल भारतीय नारनीलीय अग्रवाल महासभा की पलामू ईकाई अग्रवाल क्लब ने हर साल की भांति इस साल भी महाराजा अग्रसेन जयंती समारोह धूमधाम से मनाने का निर्णय लिया है। महासभा के सभापति प्रमोद अग्रवाल की उपस्थिति में आयोजित बैठक में सर्वसम्मति से निर्णय लिया गया कि श्री विष्णु मंदिर के सत्यम भवन में 25 और 26 सितंबर को जयंती समारोह के उपलक्ष्य में कार्यक्रम का आयोजन किया जाएगा, जिसमें 25 सितंबर को सुबह 10 बजे से छठे बच्चों का बुद्धि परीक्षण, चॉकलेट रेस, युवा ल विभव प्रतियोगिता, महिलाओं के लिए एक मिन्ट गेम, चेरर रेस प्रतियोगिता का आयोजन किया जाएगा। वहीं 26 सितंबर को सुबह 10 बजे से महाराजा अग्रसेन जी की पूजा-अर्चना एवं दोपहर 2-30 बजे से भव्य शोभायात्रा निकाला जायेगा, जिसमें सभापति प्रमोद अग्रवाल मुख्य अतिथि एवं उपसभापति कर्कन अग्रवाल विशिष्ट अतिथि होंगे। बैठक में अग्रवाल क्लब के अध्यक्ष महेंद्र अग्रवाल, सचिव नवीन अग्रवाल, अरुण अग्रवाल, जवाहर अग्रवाल, प्रवीण अग्रवाल, राजू अग्रवाल, ध्रुव अग्रवाल, अनूप अग्रवाल समेत कई अग्रवाल तत्व उपस्थित थे।

## दशहरा पूजा को लेकर वार्ड नौ के पार्श्वद ने की विशेष बैठक की मांग

**हसैनाबाद (आजाद सिपाही)।** हसैनाबाद नगर पंचायत के वार्ड नौ के पार्श्वद नजीर अहमद ने दशहरा पूजा को लेकर नगर पंचायत बोर्ड की विशेष बैठक की मांग की है। इस संबंध में उन्होंने विज्ञापित जारी कर नगर पंचायत के कार्यपालक पदाधिकारी, नगर अध्यक्ष एवं उपाध्यक्ष से आगामी दुर्गाोत्सव एवं पर्व के महेंजर बैठक आयोजन का आग्रह किया है। उन्होंने कहा की बैठक में श्रद्धालुओं की सहूलियत के लिए नगर पंचायत हसैनाबाद क्षेत्रान्तर्गत सफाई व्यवस्था पर चर्चा हो, दुर्गापूजा के पूर्व विशेष सफाई अभियान हेतु आवश्यक दिशा-निर्देश जारी किया जाए। जिससे श्रद्धालुओं व आमलोगों को पर्व के अवसर पर किसी प्रकार का कठिनाई उत्पन्न ना हो।

## बच्चों के साथ नियमित समय को साझा करें अभिभावक : अविनाश देव

**मेदिनीनगर (आजाद सिपाही)।** गुरुवार को अग्रसेन भवन में संत मरियम स्कूल के बच्चों के बेहतर विकास और उन्नति को प्रमूखता से ध्यान में रखते हुए उनके सर्वांगीण विकास को सुनिश्चित करने हेतु शिक्षक और अभिभावकों की संमोष्टी अयोजित की गई। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए स्कूल के चैयरमैन अविनाश देव ने कहा कि बदलते समय और परिवेश के साथ शिक्षा पद्धति भी अत्याधुनिक होती जा रही है। हम सभी को इस परिवेश में सामंजस्य स्थापित करते हुए बच्चों के सर्वांगीण विकास पर मुख्य फोकस करना है। संत मरियम स्कूल मात्र किताबी शिक्षा ग्रहण करने का स्थान नहीं जो बेहतर शिक्षा ग्रहण करने के बाद नौकरी करके मशीन बन जाए और अपने सामाजिक पहलुओं के दायित्व को भूल जाए। अपितु बच्चों में संस्कार, नैतिक शिक्षा का मूल विकास ही स्कूल का प्रमुख उद्देश्य है, जिससे

## पुरानी पेंशन विजय समारोह का आयोजन



**जफर हुसैन हैदरनगर/पलामू (आजाद सिपाही)।** मध्य विद्यालय हैदरनगर के प्रशालन में एनपीएस से जुड़े कर्मियों ने पुरानी पेंशन विजय समारोह का आयोजन किया, एनपीएस कर्मियों का अभाव नहीं का आधार जाता। कर्मियों ने कहा कि मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के द्वारा दिनांक 1 सितंबर 2022 से पुनः पुरानी पेंशन को शुरू कर दिया गया। जिससे झारखंड के सभी एनपीएस से जुड़े कर्मी काफी खुश है। कर्मचारियों की विशेष मांग रही है कि एनपीएस को बंद कर पुरानी पेंशन को ही बहाल किया जाए। पुरानी पेंशन

कार्यक्रम में विशेष रूप से पूर्व से ही पुरानी पेंशन से आच्छदित जीपीएफ कर्मचारी, सहायक अस्थापक संभलन के नेतृत्वकर्ता एवं सभी एनपीएस से जुड़े कर्मी मौजूद थे। बैठक में मुख्य रूप से बाबूराम चौधरी, हरिश्चंद्र कुमार द्विवेदी, भरदुल राम, संतेंद्र कुमार, प्रेम चौधरी, संजय सिंह, स्वयं प्रकाश पांडेय, अब्दुल रहमान, विजय बहादुर सिंह, नौतम प्रसाद, अरुण चौधरी, हर्देंद्र कुमार नीरज, संजय तिवारी, सत्यनारायण भगत, आलोक पासवान, राजेंद्र प्रजापति, विश्वनाथ मेहता, रामचंद्र राम आदि मौजूद थे।

## युवा कांग्रेस की बैठक में पार्टी को मजबूत बनाने पर हुई चर्चा

**मेदिनीनगर (आजाद सिपाही)।** प्रदेश युवा कांग्रेस अध्यक्ष अभिजीत राज एवं पलामू प्रभारी कुतिका त्रिपाठी के निदेशानुसार डाल्टनगंज विधानसभा अध्यक्ष युवा कांग्रेस कमिटी की कार्यकारणी की अहम और पहली बैठक की गई। बैठक में विधानसभा क्षेत्र में कार्य को लेकर साथ ही साथ आने वाले लोकसभा और विधानसभा चुनाव में कांग्रेस पार्टी को बूथ स्तर पर मजबूत करने की चर्चा हुई। जिसमें बैठक की अध्यक्षता डाल्टनगंज विधानसभा अध्यक्ष सूर्याश प्रताप सिंह ने की। पलामू जिला कांग्रेस कमिटी के अध्यक्ष बिट्टू पाठक ने युवा कांग्रेस का हर कदम साथ देने का वचन दिया।

## डीसी से मिलकर सरोज एवं शिव ने सौंप विवादित जमीन के कागजात

हरिहरगंज/पलामू (आजाद सिपाही)। पलामू उपायुक्त से मिलकर अररुआ खुर्द स्थित मौजा में सरोज के विवादित जमीन मामले में केवालेंदर सरोज प्रसाद व शिवनंदन यादव ने उन्हें कागजात सौंपी है। इसकी जानकारी सरोज प्रसाद व शिवनंदन यादव ने गुरुवार को प्रेस कॉन्फ्रेंस कर दिया। उन्होंने बताया कि विवादित जमीन संबंधित सभी कागजातों की मूल प्रति दिखाने के साथ ही उसकी छाया प्रति उपायुक्त को सौंपी गई है। इनमें प्लॉट संख्या 328,329 की 1980-81 में अ/फ केप संख्या-03 से प्राप्त जमीन की छाया प्रति, बांके बिहारी जयसवाल का केवाला की छाया प्रति, सरोज प्रसाद एवं शिवनंदन यादव द्वारा जमीन खरीदगी की केवाला की छाया प्रति, 1980-81 से 2016 तक रजिस्टर टू एवं लगान रसीद की छाया प्रति के अलावे गलत से हाल सर्वे में बिहार बिहारनी अयोध्या प्रमोद वन बड़ी कुटिया कपरदार सुरजी कुंवर एवं महेंद्र सत्यनारायण दास के द्वारा, जिन्होंने हम दोनों को लिखित स्टाम्प पेपर पर समझौता की है। जिसमें लिखा गया है कि मेरे संस्था पर गलत से हाल सर्वे में चढ़ गया है। इस जमीन से कोई वास्ता नहीं है।

## स्पोर्ट्स

**हार्दिक पांड्या और सूर्यकुमार यादव जैसे मध्यक्रम के खिलाड़ियों की फॉर्म इस साल भारत के लिए वरदान रही है**



# ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ दूसरा टी-20 जीत कर श्रृंखला बराबरी करना चाहेगी भारतीय टीम

**नागपुर।** भारतीय क्रिकेट टीम ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ दूसरे टी 20 के लिए नागपुर में जब मैदान में उतरेगी, तो उसका लक्ष्य मोहाली की हार को भूलते हुए श्रृंखला बराबरी करने पर होगा। भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच दूसरा टी20 मैच शुक्रवार को नागपुर में खेला जाएगा। मोहाली में पहले मैच में मिली चार विकेट से जीत के बाद ऑस्ट्रेलिया वर्तमान में तीन मैचों की श्रृंखला में 1-0 से आगे चल रहा है। भारत के इस दुर्भाग्यपूर्ण पेंचटन को ठीक करने क्योंकि उन्हें आईसीसी टी 20 विश्व



कप 2022 से पहले दो विश्व स्तरीय पक्षों, ऑस्ट्रेलिया और दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ खेलना है। हार्दिक पांड्या और सूर्यकुमार यादव जैसे मध्यक्रम के खिलाड़ियों की फॉर्म इस साल भारत के लिए वरदान

करने के लिए इस बार प्लेइंग इलेवन में जगह बनाए, जिनकी एशिया कप 2022 के बाद से डेथ ओवरों में विफलताओं को काफी आलोचना मिली है। स्पिनर युजवेंद्र चहल की आर्थिक दर और विकेटों की कमी एक और चिंता का विषय है। हर्षल पटेल की वापसी निराशाजनक रही और वह दूसरे टी20 में इसकी भरपाई करना चाहेंगे। दूसरी ओर, ऑस्ट्रेलिया को भारत की तुलना में ज्यादा चिंता करने की जरूरत नहीं है। उनके बल्लेबाजों ने मोहाली में

## नगर अध्यक्ष ने रेल अंडर पास का लिया जायजा, पानी निकासी की मांग

**हसैनाबाद (आजाद सिपाही)।** पूर्व मध्य रेलवे जोन के बीडी रेल सेक्सन में जपला रेलवे स्टेशन अंतर्गत बकशी हाई स्कूल परिसर के पीछे बनी नया रेलवे अंडरपास में मामूली वर्षा के पानी जमा होने से आवागमन पूरी तरह बाधित हो गये है। इससे लोगों को पैदल पैदल गुजरने में शारीर के एक चौथाई भाग ही जलजामव में डूबने पड़ते हैं। गुरुवार को नगर अध्यक्ष शशि कुमार, नगर उपाध्यक्ष ग्यासुददीन सिद्दीकी, समाजसेवी एजाज हुसैन उर्फ छेदी खान, डॉ. एजाज आलम आदि ने अंडरपास का जायजा लिया। मौके पर उन्होंने कहा कि विभागीय अभियंता की लापरवाही से अंडरपास से पानी निकासी की मुकम्मल व्यवस्था नहीं की गई। जिससे आये दिनों आवागमन की परेशानी से लोगों को जूझना पड़ रहा है। उन्होंने कहा कि हसैनाबाद शहर में बढ़ती आबादी व जपला स्टेशन में मुख्य केबिन के पास रेल फाटक के बंद होने के बाद लगी जाम से छुटकारा दिवाने के लिये इस अंडरपास की व्यवस्था पिछले साल ही करायी गई है। कई बार विभाग से गुहार लगाने के बाद अंडरपास के उपर शेट दो लगाये गये, पर इसमें सड़क व आसपास का पानी जाना नहीं रुका। जबकि इसी रास्ते से शहर की आधी आबादी ब्लॉक, स्कूल, कॉलेज के छात्र – छात्राओं सहित आम राहगीर को जोरमर्रा के कार्य से गुजरना पड़ता है। वर्तमान में इसमें करीब तीन फीट जलस्तर रहने से दोपहिया व छोटे पहनों के आवागमन में परेशानी हो गई है। इन समस्याओं से स्थानीय प्रशासन भी मूकदर्शक बनी है। उन्होंने कहा कि अगर शीघ्र ही रेल विभाग द्वारा पानी निकासी का स्थायी समाधान नहीं किया जाता है तो हसैनाबाद की जनता आंदोलन के लिए बाध्य होगी। मौके पर केदार सिंह, जनक पासवान, इकहाई अंसारी, इमोयाज आलम, सिबतेन मिर्जा आदि मौजूद थे।

## पलामू डीसी के आश्वासन पर खुली हरिहरगंज की दुकानें

**हरिहरगंज/पलामू (आजाद सिपाही)।** नगर पंचायत क्षेत्र के अररुआ खुर्द मौजा में बिहार बीहारनी प्रमोद वन बड़ी कुटिया अयोध्या मठ की जमीन को लेकर कई दिनों से चल रहे आंदोलन को व्यवसायियों ने फर्जी मुकदमा रोपस करने और उचित न्याय देने के उपायुक्त के आश्वासन पर स्वीकृत कर दिया। वहीं गुरुवार से सभी दुकान प्रतिष्ठान भी खोल दिया। यह जानकारी मोतीराज महिला इंटर कॉलेज के समीप मेधा इंटरप्राइज परिसर में व्यवसायियों ने प्रेस कॉन्फ्रेंस कर दी। मठ कमिटी के सदस्यों ने बताया कि गलत केवल के आधार पर वगैर मोटेशन हुए भूमिफिा सरोज प्रसाद एवं शिवनंदन यादव के द्वारा जमीन पर उन्माद पैदा करते हुए कब्जा करने की कोशिश की गई। जिसकी सूचना प्रशासन को देने के बाद भी कोई सज्ञान नहीं लिया गया। तत्पश्चात ग्रामीणों ने उक्त जमीन को कब्जा से मुक्त कराया। जिसे लेकर पुलिस प्रशासन के द्वारा निर्देश ग्रामीणों पर फर्जी मुकदमा किया गया। जबकि वह मुकदमा शांति भंग करने के मामले में भूमिफिाओं के साथ ही ब्रजेश जायसवाल पर प्रथमिकी दर्ज करते हुए उनकी गिरफ्तारी होनी चाहिए। ग्रामीणों ने पूरे मामले में एसडीओ एनपी गुप्ता और प्रभारी थाना प्रभारी निरंज कुमार के कार्रवाई पर जांच टीम गठित कर कार्रवाई करने की मांग डीसी से की। वहीं व्यवसायियों ने जरूरत पड़ने पर एकजुटता के साथ पुनः आंदोलन करने की बात कही। मौके पर भोला गुप्ता, विनय जायसवाल, राजीव रंजन, महादेव यादव, कमलेश कुमार यादव, बुबन सिंह यादव, विश्वदीप कुमार, कृष्ण कुमार सिंह, विकास यादव, कृष्ण कुमार क्रांतिकारी, दिनेश वर्मा, दिनेश स्वर्णकार, अखिलेश विश्वकर्मा, पवन कुमार शर्मा, दिनेश कुमार, वनजय सिंह, मुन्ना जायसवाल, अमर सिंह, जेपी गुप्ता, काश्या शर्मा, लखन यादव, अनिल शौंडीक, लक्ष्मी विश्वकर्मा, अशोक यादव, राजेश शौंडीक, रामजी पासवान, धर्मद पटेल, गोपाल प्रसाद, नरेश मेहता सहित बड़ी संख्या में लोग मौजूद थे।

## पीपरा पुलिस ने अवैध बालू लदा चार ट्रैक्टर किया जळ



**हरिहरगंज/पलामू (आजाद सिपाही)।** पीपरा थाना पुलिस ने बुधवार को थाना क्षेत्र के मसुरिया मोड़ स्थित संध्या गश्ती के दौरान अवैध रूप से बालू लदे चार ट्रैक्टर को जळ किया है। इस संबंध में थाना प्रभारी सूरज बेल ने बताया कि अवैध बालू के उखनन और परिवहन के विरुद्ध विशेष छापेमारी अभियान चलाया गया। इस दौरान चार अवैध बालू लदे ट्रैक्टर को जब्त कर कार्रवाई हेतु आवेदन जिला खनन पदाधिकारी पलामू को भेजा गया है। इस अभियान में थाना प्रभारी सूरज बेल के अलावे एसआई अभय आनंद, एएसआई उमेश कुमार महतो आदि शामिल थे।

## भाजयुमो नेताओं ने हरिहरगंज खादी बोर्ड परिसर में किया पौधरोपण



**हरिहरगंज/पलामू (आजाद सिपाही)।** पीएम नरेंद्र मोदी के जन्मदिन सेवा पखवाड़ा पर गुरुवार को हरिहरगंज खादी बोर्ड परिसर में भाजयुमो प्रदेश कार्यसमिति सदस्य नीतीश कुमार, कार्यक्रम संयोजक राह भुमिधुमि जिला उपाध्यक्ष राजीव रंजन के अलावे मोर्चा के मंडल अध्यक्षों ने पौधारोपण किया। इस दौरान प्रखंड के सभी बूथों पर पंडित दीनदयाल उपाध्याय की जन्म दिवस मनाने का निर्णय लिया गया। मौके पर नीतीश कुमार ने कहा कि पर्यावरण समस्या को लेकर देश चिंतित है। पौधारोपण कर इस समस्या से निजात मिल सकेगी। मौके पर राजीव रंजन ने कहा कि सेवा पखवाड़ा पर हसैनाबाद विधानसभा क्षेत्र के सभी प्रखंड में कार्यक्रम का आयोजन किया जा रहा है। इस अवसर पर किसान मोर्चा के मंडल अध्यक्ष मुन्ना मेहता, युवा मोर्चा के मंडल अध्यक्ष चंदन जायसवाल, सांसद प्रतिनिधि अरुण मिश्रा, कर्ण राजवीर, गोपाल प्रसाद, जिला कार्यसमिति सदस्य लाल बहादुर सिंह, पीपरा मंडल महाप्री विजय प्रजापति, महिला मोर्चा संजु सिंह, संजय सिंह, प्रदीप कुमार सोनी, भोला प्रसाद, अमरेश कुमार सिंह, अभिन कुमार सहित कई कार्यकर्ता सामिल थे।

## प्रफुल्ल बने बिहार हाउसिंग को-ऑपरेटिव फेडरेशन के निदेशक



**मेदिनीनगर (आजाद सिपाही)।** भाजपा के प्रदेश संयोजक सहकारिता प्रकोष्ठ प्रफुल्ल कुमार सिंह को बिहार स्टेट हाउसिंग को-ऑपरेटिव फेडरेशन लिमिटेड का निदेशक बनाया गया है। उन्हें झारखंड का भी अधिभार मिला है। पटना के ललित भवन में संपन्न वार्षिक आम बैठक से पहले श्री सिंह का इस पद के लिए चयन हुआ। बिहार स्टेट हाउसिंग को-ऑपरेटिव फेडरेशन लि. पटना (बिहार-झारखंड) की आम सभा 21 सितंबर को संपन्न हुई। आम सभा में लिए गए कुछ प्रमुख निर्णय जैसे ऋण वितरण, ऋण वसूली, ऋण हेतु योजनाओं एवं बिहार-झारखंड के निदेशक के निदेशक है साथ ही बिस्कोमान में झारखंड का प्रतिनिधित्व करने हैं। अब वो दोनों राज्यों की तीनों बड़ी सहकारी समितियों के सदस्य हो गए हैं। श्री। सिंह ने बताया कि हर व्यक्ति के अपने घर का सपना अब आसानी से सच होगा। बिहार-झारखंड में उपलब्ध हाउसिंग को-ऑपरेटिव फेडरेशन लिमिटेड की आनी जमीन पर बनेट बना कर आवंटित किए जाएंगे। गरीब और मध्यमवर्गीय परिवार की सुविधा के लिए छोटे फ्लैट ख्या बनाने जाएंगे। यही नहीं उन्हें आसान शर्तों पर सस्ता ऋण भी मुहैया कराया जाएगा। उन्होंने ने कहा कि अपने कार्यकाल में वह सहकारिता को झारखंड में उत्कर्ष पर ले जाने का प्रयास कर रहे हैं। हाउसिंग फेडरेशन पुनः बिहार-झारखंड को गौरवावित करेगा। बिहार-झारखंड में सहकारिता से विकास की असीम संभावनाएं हैं। बहुत खुशी की बात है कि राजनीति से ऊपर उठकर सहकारिता को बढ़ावा दिया जा रहा है। जुलाई 2021 में मोदी सरकार ने देश में सहकारिता आंदोलन को मजबूत करने के लिए एक नए 'सहकारिता मंत्रालय' का गठन किया। मंत्रालय सहकारिता के लिए कारोबार करने में आसानी के लिए प्रक्रियाओं को कारगर बनाने और बहु-राज्य सहकारी समितियों (एमएससीएफ) के विकास को सक्षम बनाने के लिए काम करेगा। देश में सहकारी आधारित आर्थिक विकास मॉडल बहुत प्रासंगिक है जहां प्रत्येक सदस्य जिम्मेदारी की भावना के साथ काम करता है।



## भाजपा झारखंड की सभी सीटों पर हासिल करेगी शानदार जीत : लक्ष्मीकांत वाजपेयी

बोकारो (आजाद सिपाही)। झारखंड भाजपा के नए प्रभारी बनाए जाने के बाद लक्ष्मीकांत वाजपेयी पहली बार



सपरिवार गुरुवार को देवघर, दुमका, जामताड़ा व धनबाद होते हुए बोकारो पहुंचे। तेलमाचो ब्रिज पर भारत यादव के नेतृत्व में पार्टी नेताओं-कार्यकर्ताओं ने पुष्प गुच्छ भेंट कर उनका गर्मजोशी से स्वागत किया। इसके अलावा विभिन्न स्थानों पर कार्यकर्ताओं ने प्रदेश प्रभारी का स्वागत व अभिनंदन किया। इस दौरान लक्ष्मीकांत वाजपेयी, सांसद पशुपतिनाथ सिंह, मुख्य सचेतक सह बोकारो विधायक बिरंजी नारायण, पूर्व सांसद रविन्द्र कुमार पांडेय, पूर्व मंत्री छत्रुमार महतो, पूर्व विधायक योगेश्वर महतो बादल ने मिलन सभागार प्राणों में पौधा रोपण भी किया। साथ ही प्रदेश प्रभारी ने कार्यकर्ताओं से संवाद स्थापित कर संगठन को सशक्त बनाने पर विशेष जोर दिए जाने की बात कही, ताकि पहिले दिनभर उपाध्याय और श्यामा प्रसाद मुखर्जी के सिद्धांतों को जन जन तक पहुंचाया जा सके। उन्होंने कहा कि मैं घुटना टेक कर संगठन के लिए काम करूंगा। आगामी लोकसभा चुनाव में भाजपा झारखंड की सभी सीटों पर शानदार जीत हासिल करेगी।

## गोमिया विधायक लंबोदर महतो को पत्र सौंपकर सड़क बनवाने की मांग

ललपनिया (आजाद सिपाही)। उग्रवाद प्रभावित गोमिया प्रखंड क्षेत्र के तिलैया ग्राम पंचायत अंतर्गत दनिया से हलवे गांव तक लगभग पांच किलोमीटर लंबी सड़क का अतिशय निर्माण कराने की मांग को लेकर गुरुवार को विधायक लंबोदर महतो को पत्र सौंपा गया। इसके अलावा बोकारो जीप अध्यक्ष सुनीता देवी, प्रखण्ड विकास पदाधिकारी कपिल कुमार, जीप सदस्य डॉ. सुरेंद्र राज को भी प्रतिलिपि भेजा गया है। पत्र सौंपने के बाद गोमिया विधानसभा प्रभारी कुम्भी सेना सह आनसू के नेता पंकज कुमार चौधरी ने विधायक को सड़क से अवगत कराया। कहा कि तिलैया पंचायत के राजस्व ग्राम हलवे में अभी तक सड़क निर्माण का कार्य नहीं हुआ है। जबकि इस गांव में ग्रामीणों की संख्या करीब 300 तक है जो आदिवासी बहुल क्षेत्र है। पक्के सड़क के अभाव में ग्रामीण कष्टमय जीवन व्यतीत करने को मजबूर हैं। उन्होंने कहा कि हलवे गांव को छोड़कर अन्य सभी गांव पक्के सड़क से जुड़ चुके हैं, लेकिन आजादी के 75 वर्ष बाद भी हलवे ग्रामवासी पक्की सड़क से अतिक्रमण वंचित हैं। इस मौके पर एमटी मोर्चा गोमिया प्रखंड अध्यक्ष दशरथ हेब्रम, शिक्षक तुलसी बेसरा, सुरेश बेसरा, सुनील कुमार, देवालाल कुमार और नरेश बेसरा आदि उपस्थित थे।



ललपनिया (आजाद सिपाही)। उग्रवाद प्रभावित गोमिया प्रखंड क्षेत्र के तिलैया ग्राम पंचायत अंतर्गत दनिया से हलवे गांव तक लगभग पांच किलोमीटर लंबी सड़क का अतिशय निर्माण कराने की मांग को लेकर गुरुवार को विधायक लंबोदर महतो को पत्र सौंपा गया। इसके अलावा बोकारो जीप अध्यक्ष सुनीता देवी, प्रखण्ड विकास पदाधिकारी कपिल कुमार, जीप सदस्य डॉ. सुरेंद्र राज को भी प्रतिलिपि भेजा गया है। पत्र सौंपने के बाद गोमिया विधानसभा प्रभारी कुम्भी सेना सह आनसू के नेता पंकज कुमार चौधरी ने विधायक को सड़क से अवगत कराया। कहा कि तिलैया पंचायत के राजस्व ग्राम हलवे में अभी तक सड़क निर्माण का कार्य नहीं हुआ है। जबकि इस गांव में ग्रामीणों की संख्या करीब 300 तक है जो आदिवासी बहुल क्षेत्र है। पक्के सड़क के अभाव में ग्रामीण कष्टमय जीवन व्यतीत करने को मजबूर हैं। उन्होंने कहा कि हलवे गांव को छोड़कर अन्य सभी गांव पक्के सड़क से जुड़ चुके हैं, लेकिन आजादी के 75 वर्ष बाद भी हलवे ग्रामवासी पक्की सड़क से अतिक्रमण वंचित हैं। इस मौके पर एमटी मोर्चा गोमिया प्रखंड अध्यक्ष दशरथ हेब्रम, शिक्षक तुलसी बेसरा, सुरेश बेसरा, सुनील कुमार, देवालाल कुमार और नरेश बेसरा आदि उपस्थित थे।

## झारखंड पुलिस में एसोसिएशन की बोकारो शाखा का चुनाव कराने को लेकर डीआइजी को लिखा पत्र

बोकारो (आजाद सिपाही)। झारखंड पुलिस में एसोसिएशन बोकारो शाखा का चुनाव कराने के संबंध में पुलिस उप महानिरीक्षक (कर्मिक) मुख्यालय को पत्र लिखा गया है। इसमें लिखा गया है कि बोकारो जिला एसोसिएशन का कार्यकाल तीन वर्ष पहले ही समाप्त हो चुका है। यहाँ एसोसिएशन के लगातार सभी सदस्य मनोनीत हैं और अपने प्रभाव का उपयोग कर पुलिस में एसोसिएशन शाखा, बोकारो के चुनाव का लाभ उठाने के उद्देश्य से विलंब कराने पर जोड़ दिया जा रहा है। इस कारण बोकारो जिला में पुलिस कल्याण कार्य का निष्पादन नहीं हो पा रहा है और यहाँ क्षेत्र की राजनीति पर जोर दिया जा रहा है। फलस्वरूप बोकारो जिला बल के सभी आरक्षी एवं हवलदार अपने आप को ठगा और असहाय महसूस कर रहे हैं। अतः आपसे अनुरोध है कि पुलिस में एसोसिएशन शाखा, बोकारो का चुनाव कराने हेतु केंद्रीय शाखा, झारखंड, रांची को आदेशित करें। साथ ही विलंब होने की स्थिति में मासिक कोष कटिंग पर तत्काल प्रभाव से रोक लगायी जाये। इस कार्य हेतु समस्त पुलिस परिवार बोकारो जिला बल आपका सदा आभारी बना रहेगा।बोकारो पुलिसकर्मियों ने पत्र पर हस्ताक्षर भी किया है।



## सीआइएसएफ ने चलाया छापामारी अभियान, 17 टन अवैध कोयला जब्त

झरिया/अलकडीहा (आजाद सिपाही)। कोयला तस्करी पर लगातार चलाए जा रहे छापामारी अभियान में सीआइएसएफ ने 17 टन अवैध कोयला जब्त किया। जिसे एनटीएसटी परियोजना प्रबंधन को सौंप दिया गया। उधर, सीआइएसएफ की छापामारी से कोयला चोरों में हड़कंध मच गया है। वहीं छापामारी में विधि व्यवस्था के सहयोग के लिए सूचना दिए जाने पर भी स्थानीय पुलिस ने कथित रूप से कोई सहयोग नहीं किया।



बताते हैं कि अलकडीहा ओपी और तिसरा थाना क्षेत्रों में कॉलियरियों से सटे जीनागोरा कालीयान, माडीगोदावम, साउथ तिसरा खटाल घोड़ा, गोल्डेन पहाड़ी घोड़ा, तीलाइबनी, नॉर्थ तिसरा चेकपोस्ट, सुरंगा कुम्हार पट्टी, पहाड़ीगोडा, लक्ष्मी कालीनी आदि मुहल्ले के समीप कोयला चोरों का सुसंगठित गिरोह सक्रिय है। उक्त क्षेत्रों के अतिरिक्त बाहरी सैकड़ों कोयला चोरों द्वारा रोजाना एनटीएसटी जीनागोरा कि उत्खनन परियोजनाओं व बंद परियोजनाओं से अवैध खनन तथा कोलडंप से बड़े पैमाने पर सैकड़ों टन कोयला चोरी कर बलियापुर, गोविंदपुर एवं बंगाल के भट्टों में खपाया जाता है। जिला प्रशासन व एसएफपी के निर्देश पर पूरे जिले में कोयला तस्करी के खिलाफ एसआइटी गठन कर अभियान चलाया जा रहा है।

## 35.5 लाख की साइबर ठगी में दिल्ली पुलिस ने कुमारधुबी के महादेव को किया गिरफ्तार

धनबाद (आजाद सिपाही)। साइबर क्राइम के एक मामले में दिल्ली के साइबर सेल की पुलिस टीम ने निरसा पुलिस के सहयोग से कुमारधुबी क्षेत्र के बरडंगाल रविदास टोला निवासी महादेव रविदास को निरसा स्थित उसके नाना के घर से गिरफ्तार कर लिया है। इसके बाद उसे कुमारधुबी ओपी लाया गया। जहां दिल्ली पुलिस ने उससे दो घंटे तक पूछताछ की। दिल्ली पुलिस ने इस संबंध में कुछ विशेष जानकारी नहीं दी। सिर्फ यह कहा कि 35.5 लाख ठगी का मामला है। पूछताछ में महादेव ने अपने कुछ साथियों का नाम भी बताया। लेकिन पुलिस ने इसका खुलासा नहीं किया। कहा कि जब पकड़े जायेंगे तभी घटना की पूरी जानकारी दी जायेगी। पूछताछ के बाद महादेव रविदास को दिल्ली पुलिस धनबाद जेल ले गयी।

## सड़क निर्माण कार्य की स्थिति का जायजा लेने पहुंची थी वर्ल्ड बैंक की टीम : डीसी

# वर्ल्ड बैंक की टीम ने की आठ लेन सड़क की जांच

आजाद सिपाही संवाददाता

धनबाद। वर्ल्ड बैंक के चार सदस्यीय टीम ने गुरुवार को कतरास कांको मोड़ से लेकर धनबाद गोल बिल्डिंग तक बनने वाले आठ लेन सड़क का निरीक्षण किया। सड़क निर्माण कार्यों का अवलोकन करने के साथ ही नक्शे को देखा और कई दिशा-निर्देश दिए। वर्ल्ड बैंक की टीम में शामिल वरिष्ठ शहरी विशेषज्ञ क्वाइना अमनक्वाह ने कार्को मोड़ के आगे बन रहे पुलिया निर्माण के कार्य व नीचे बह रही नदी को देखा और वस्तुस्थिति से अवगत होते हुए आपस में विचार विमर्श किए। इसके बाद योगेश्वर मोड़, श्रीधरपुर, बैजकारटांड व शक्ति चौक के पास बन रहे आठ लेन सड़क की जांच की व चौक पर गड्डनुमा सड़क देखकर कुनूर रह गये। उक्त सड़क का मिट्टी नीचे दबा हुआ था और गड्डा बन गया था, जिसे देख टीम ने निर्माण कार्य में लगे अभियंता से उक्त सड़क की नक्शे की मांग की। शक्ति चौक के बीचो बीच पोस्ट मिट्टी भराई



कतरास में सड़क निर्माण कार्य की स्थिति का अवलोकन करती वर्ल्ड बैंक की टीम।

कर उस पर सड़क निर्माण कार्य करने की सलाह दी। इसके अलावे कई जगहों पर डिवाइडर टूटा देख उसे दुरुस्त करने का निर्देश दिए। इस दौरान बैजकारटांड के ग्रामीणों ने धनबाद के डीसी संदीप कुमार से फुट ओवरब्रिज बनवाने की मांग को लेकर ज्ञापन सौंपा, जिस पर उन्होंने कहा कि समस्या के समाधान की दिशा में पहल की जा रही है। टीम के लोग यहाँ एक घंटे तक निरीक्षण किये। इसके बाद धनबाद के लिए रवाना हो गए। टीम के सदस्यों ने क्वाइना अमनक्वाह को बताया कि सड़क के दोनों तरफ वृक्ष लगाया जाएगा, ताकि वातावरण शुद्ध रहे। साथ ही

सिंह प्रोजेक्ट मैनेजर एससीसी/एनसीबी शामिल थे। इसके अलावे एडीएम नंद किशोर गुप्ता, सीओ गोविंदपुर रामजी वर्मा, बाघमारा सीओ कमल किशोर सिंह, बाघमारा बीडीओ सुनील कुमार प्रजापति समेत स्टेट हाइवे ऑफ झारखंड के मैनेजर एमके वर्मा, डीजीएम संजय कुमार, जयकृष्ण कुमार, साइड इंजीनियर सतीष उपाध्याय भी पहुंचे थे। उधर, डीसी संदीप सिंह ने कहा कि धनबाद जिले का सबसे महत्वपूर्ण सड़क आठ लेन बन रहा है, जहाँ से गुड्स वाहन समेत अन्य बड़े वाहन सुगमता पूर्वक पार होंगे। उन्होंने कहा कि वर्ल्ड बैंक की टीम यहाँ सर्वे करने पहुंची है कि समयानुसार काम हो रहा है या नहीं। सड़क का निर्माण किस तरह से किया जा रहा है इसकी जांच की गयी है। टीम के साथ पुलिस प्रशासन के अलावे अधिकारी मौजूद थे।

## बंद क्रेशर से 750 कार्टून अवैध शराब व 500 लीटर स्पिरिट जब्त, एक गिरफ्तार

आजाद सिपाही संवाददाता

बोकारो। उत्पाद विभाग ने गुप्त सूचना पर बड़ी कार्रवाई करते हुए बंद पड़े क्रेशर में छापामारी कर 750 कार्टून अवैध विदेशी शराब और 500 लीटर स्पिरिट बरामद किया है। इसके अलावा प्लास्टिक की खाली बोतल, 10 हजार टक्कन, रेपर, अवैध शराब बनाने वाले कैरेमल और एक स्कोर्पियो भी जब्त किया है। लगे हाथ क्रेशर के मालिक संतोष कुमार सिंह को भी गिरफ्तार कर लिया है। इस बाबत सहायक उत्पाद आयुक्त अरविंद कुनूर ने बताया कि बुधवार को उत्पाद विभाग को मिली गुप्त सूचना के आधार पर बालीडीहा बियाड़ा क्षेत्र के स्थित बंद पड़े क्रेशर में छापामारी



की गई, जो गुरुवार की सुबह तक चली। शराब की खेप को बिहार भेजने की तैयारी थी। सहायक उत्पाद आयुक्त ने बताया कि क्रेशर से बरामद शराब पर ओनली फेर सेल हिमाचल प्रदेश का स्टिकर लगा हुआ है। इस खेप को बिहार भेजने की तैयारी चल रही थी। इससे पहले ही उत्पाद विभाग की टीम ने अवैध शराब तस्करी की योजना को नाकाम कर दिया। अरविंद कुनूर ने बताया कि क्रेशर में अवैध शराब का भी निर्माण हो रहा था। बताया कि शराब तस्करी में मुख्य संलग्न समेत तीन की संलिप्तता सामने आयी है। शराब माफियाओं को गिरफ्तार करने के लिए उत्पाद विभाग ने टीम भी गठित किया है।

## जाति व आवासीय प्रमाण पत्र का त्वरित निष्पादन करने का निर्देश

धनबाद (आजाद सिपाही)। राज्य पिछड़ा वर्ग आयोग के सदस्य राजेंद्र प्रसाद गुरुवार को धनबाद पहुंचे। उन्होंने धनबाद समाहरणालय में अधिकारियों के साथ समीक्षा बैठक की। जिसमें



जाति और आवासीय प्रमाण पत्र का त्वरित निष्पादन करने का

निर्देश दिया। कहा कि अधिकारी सेवा भाव से काम करें। पिछड़ी जाति से जुड़े मामलों के निबटारे में देर नहीं करने का निर्देश दिया। बैठक में डीसी संदीप सिंह आदि प्रशासनिक अधिकारी मौजूद थे।

## कार्रवाई : झारखंड-बंगाल सीमा पर पशु तस्करी का खुलासा

## मैथन पुलिस ने मवेशियों से लदा कंटेनर पकड़ा, चालक और खलासी भी गिरफ्तार

आजाद सिपाही संवाददाता

धनबाद/चिरकुंडा। जिले के मैथन थाना क्षेत्र स्थित झारखंड-बंगाल सीमा के राष्ट्रीय राजमार्ग (एनएच-2) पर गुरुवार को मैथन पुलिस ने गुप्त सूचना के आदार पर घेराबंदी करते हुए मवेशियों से भरे एक कंटेनर को जब्त किया है। साथ ही चालक और सह चालक को भी गिरफ्तार कर लिया है। उधर, कार्रवाई की सूचना पाकर निरसा पशुपालन पदाधिकारी मीके पर पहुंच मवेशियों की चिकित्सीय जांच की। साथ ही तस्करी मामले की जांच में जुट गए। इसके बाद मवेशियों को बस्ताकोला स्थित झरिया धनबाद गौशाला प्रबंधन को सौंप जाने की बात कही। गौरतलब है कि झारखंड-बंगाल सीमा पर इन दिनों पशु तस्करी का खेल



दिन-रात जारी है। तस्करी प्रशासन को भी खुली चुनौती दे रहे हैं। पशु तस्करी बेखोफ़ दिन के उजाले में झारखंड से पशु तस्करी कर बंगाल भेज रहे हैं। मवेशियों को क्रूरता पूर्वक कंटेनर जैसे वाहनों में लदा झारखंड बंगाल सीमा को पार कर जाते हैं। हालांकि बीच-बीच में चलाए जाने वाले पुलिसिया अभियान में इन पर कार्रवाई जरूर हुई है, लेकिन पशु तस्करी का मनोबल कम नहीं हुआ है।

## जांच के बाद होगी कड़ी कार्रवाई : थाना प्रभारी

मैथन थाना प्रभारी बालाजी राजहंस ने बताया कि कंटेनर निरसा की ओर से आ रहा था जिसके बंगाल जाने की संभावना थी। पर उससे पहले ही पुलिस ने घेराबंदी कर पकड़ लिया। साथ ही कंटेनर चालक नौशाद खान और खलासी आशीष कुमार को भी गिरफ्तार कर लिया है। कंटेनर में लगभग 30 से 35 मवेशी लदे थे। जांच चल रही है। इसके बाद मवेशियों को गौशाला प्रबंधन को सौंपने के साथ ही आगे की कार्रवाई की जाएगी।



## शिक्षक की मार से टूटा छात्र का हाथ, लोगों का हंगामा

कसमार/बेरमो (आजाद सिपाही)। कसमार प्लस-2 हाई स्कूल के शिक्षक विनीत कुमार झा ने बुधवार को स्कूल में अध्ययनरत नवम श्रेणी के छात्र राजकुमार महतो की इतनी बुरी तरह पिटाई कर दी कि उसके बायें हाथ की हड्डी ही टूट गई। यही नहीं, अदनाम, शाहिद और साहिल अहमद नामक छात्र की पिटाई से बुरी तरह घायल हो गए। इस घटना को लेकर अध्ययनरत छात्र-छात्राओं द्वारा गुरुवार को स्कूल के मेन गेट और सड़क जाम कर विरोध प्रदर्शन किया गया। उक्त शिक्षक पर कार्रवाई की अनुशंसा की गई। उधर, कसमार के बीडीओ, जिला परिषद अमरदीप मबाराज व अन्य प्रशासनिक पदाधिकारियों ने मध्यस्तता करते हुए आरोपित शिक्षक के निलंबन की कार्रवाई सुनिश्चित करने के आश्वासन के बाद लोगों ने प्रदर्शन समाप्त किया। साथ ही घायल छात्रों के उपचार की समुचित व्यवस्था करवाई गई।

Govt. of Jharkhand  
Directorate of Culture  
(Dept. of Tourism, Art Culture,  
Sports & Youth Affairs.)  
MDI Building, 3rd Floor, Dhurwa, Ranchi-4  
Ph.-0651-2401917, E-mail: dirjharkhandculture@gmail.com

REQUEST FOR PROPOSAL (RFP) FOR SELECTION OF EVENT MANAGEMENT AGENCY FOR ORGANIZING ONE DAY "SUFU MAHOTSAV 2022", RANCHI, JHARKHAND

Ref. No. 302 Dated :- 21/09/2022  
Directorate of Culture, Dept. of Tourism, Art Culture, Sports & Youth Affairs, Govt. of Jharkhand, Ranchi intends to issue this Request for Proposal (RFP) for Selection of Event Management Agency for organizing one day "SUFU MAHOTSAV 2022", RANCHI, JHARKHAND Scheduled to be held in the month of Oct-Nov'2022.  
Proposals are invited from reputed and experienced agency. RFP document can be downloaded from the website http://jharkhandculture.com & jharkhand.gov.in/  
Proposals completed in all respect, shall be submitted at the address mentioned in RFP on or before 11:30 hrs. of 10.10.2022.  
Corrigendum, Addendum if any shall be uploaded in the above stated website only and shall not be published in the newspapers.  
Directorate of Culture reserves the right to reject any or all proposals and annul this process at any time without assigning any reason whatsoever.  
Director Culture  
Directorate of Culture,  
Jharkhand, Ranchi  
PR.NO.278354 Art Culture Sports and Youth Affairs(22-23):D

कार्यपालक अभियन्ता का कार्यालय,  
ग्रामीण कार्य विभाग, कार्य प्रमण्डल, हजारीबाग  
मुख्यमंत्री ग्राम सड़क योजना अन्तर्गत

ई-निविदा आमंत्रण सूचना

ई-निविदा सं० :- 04/2022-23/RWD/EE/HAZARIBAG दिनांक :- 20.09.2022

1.कार्य की विवरणी :-

क्र० सं०	आईडेंटिफिकेशन संख्या / पैकेज संख्या	कार्य का नाम	प्राक्कलित राशि (रुपया में) अंक में	अक्षर में	कार्य समाप्ति की तिथि
1	RWD/HAZ/MMGS Y/01/2022-23	नावाडीह सियारी गाँधी कॉलोनी अपोक पाण्डेय के घर से मुकेश राषन दुकान तक पथ निर्माण कार्य (लंब-1.00 कि०मी०)।	70,61,639/-	सतर लाख एकठ हजार छः सौ उन्नाचासी मात्र।	9 (नी) माह
2	RWD/HAZ/MMGS Y/02/2022-23	एन0एच0-100 मुख्य पथ हॉलंग से दोमडाना नाला तक पथ सुदृढीकरण कार्य (लंब-1.850 कि०मी०)।	85,29,238/-	पचासी लाख उन्तीस हजार दो सौ अठतीस मात्र।	9 (नी) माह

- वेबसाइट में निविदा प्रकाशन की तिथि :- 07.10.2022।
- ई-निविदा प्राप्ति की अंतिम तिथि एवं समय :- 18.10.2022 अपराहन 5.00 बजे।
- (क) जिला नियंत्रण कक्ष, हजारीबाग (ख) अधीक्षण अभियंता का कार्यालय, ग्रामीण कार्य विभाग, कार्य अंचल, हजारीबाग (ग) मुख्य अभियंता का कार्यालय, ग्रामीण कार्य विभाग, झारखण्ड, रांची में निविदा शुल्क, अग्रघन की राशि, शपथ पत्र के मूल प्रति एवं अपलोड किये गये तकनीकी योग्यता दस्तावेज की एक प्रति जमा करने की तिथि-19.10.2022 पूर्वाहन 10.00 बजे से अपराहन 3.00 बजे तक।
- निविदा खोलने का स्थान, तिथि एवं समय- ग्रामीण कार्य विभाग, कार्य प्रमण्डल, हजारीबाग, -20.10.2022 पूर्वाहन 11.30 बजे।
- निविदा आमंत्रित करने वाले पदाधिकारी का पदनाम एवं पता - कार्यपालक अभियंता, ग्रामीण कार्य विभाग, कार्य प्रमण्डल, हजारीबाग।
- ई-निविदा प्रकोष्ठ का दूरभाष सं०-06546-265286।
- निविदा शुल्क झारखण्ड राज्य में अवस्थित भारतीय स्टेट बैंक/अन्य राष्ट्रीयकृत बैंक द्वारा निविदाकार के नाम/अकाउंट से ही निर्गत बैंक ड्राफ्ट के रूप में कार्यपालक अभियंता, ग्रामीण कार्य विभाग, कार्य प्रमण्डल, हजारीबाग के पक्ष में एवं हजारीबाग में मुगलेश्वर होना जो लौटाया नहीं जायेगा।
- यदि किसी कारणवश उपरोक्त अंकित तिथियों में अवकाश घोषित होता है तो अगले कार्यदिवस में अंकित कड़िकाओं का कार्य किया जायेगा एवं सभी शर्तें पूर्ववत् रहेगी।
- परिमाण विषय की राशि घट या बढ़ सकती है।
- विस्तृत जानकारी के लिए वेबसाइट jharkhandtenders.gov.in में देखा जा सकता है।

कार्यपालक अभियंता, ग्रामीण कार्य विभाग, कार्य प्रमण्डल, हजारीबाग

PR278367 (Rural Work Department)22-23'D

झारखण्ड सरकार  
ग्रामीण कार्य विभाग मुख्य अभियंता का कार्यालय  
102, द्वितीय तल्ला, अभियंत्रण भवन, कचहरी रोड, राँची

ई-निविदा आमंत्रण सूचना

ई-निविदा संख्या:- 22/2022-23/RWD/HAZARIBAG दिनांक :- 22.09.2022

मुख्य अभियंता, ग्रामीण कार्य विभाग, झारखण्ड, राँची द्वारा निम्न विवरण के अनुसार e-procurement पद्धति से निविदा आमंत्रित की जाती है।

क्र० सं०	आईडेंटिफिकेशन संख्या / पैकेज संख्या	कार्य का नाम	प्राक्कलित राशि (रुपये में) अंक में	अक्षर में	कार्य समाप्ति की तिथि
1.	RWD/HAZARIBAGH/01/2022-23	एन0एच0-02 से मंगटियाही तक पथ निर्माण कार्य (लंब- 2.900 कि०मी०)	2,94,11,200.00	दो करोड़ चौरासहत्तर लाख ग्यारह हजार दो सौ रू० मात्र	15 माह
2.	RWD/HAZARIBAGH/02/2022-23	पंचायत हुवाग के हुवाग काब्रिस्तान से लेकर पिच्छरा मोड़ भाग दरिया तक पथ निर्माण कार्य (लंब- 2.800 कि०मी०)	2,78,00,800.00	दो करोड़ अठहत्तर लाख आठ सौ रू० मात्र	15 माह
3.	RWD/HAZARIBAGH/03/2022-23	कुहामाड़ा से रेलवे स्टेशन तक पथ निर्माण कार्य (लंब- 2.500 कि०मी०)	2,57,84,700.00	दो करोड़ सन्तानन लाख बीसहत्तर हजार सात सौ रू० मात्र	15 माह
4.	RWD/HAZARIBAGH/04/2022-23	पंचशील कॉलोनी मुख्य पथ से संजय कृष्ण सिंह के घर से धीरज सिपाही के घर होते हुए देवेन्द्र सिंह के घर से श्रीकांत पाण्डे के घर होते हुए मुदुला सिंह के घर से सुदीप कुमार के घर होते हुए कन्हाई सिंह के घर से बबन दास के घर होते हुए नृसिंह थाना मुख्य पथ से पंचशील कॉलोनी तक पथ निर्माण कार्य (लंब- 2.623 कि०मी०)	2,33,65,400.00	दो करोड़ तीसहत्तर लाख पैसठ हजार चार सौ रू० मात्र	12 माह
5.	RWD/HAZARIBAGH/05/2022-23	हजारौधमना से हजारी होते हुए पुरहार नदी तक पथ निर्माण कार्य (लंब- 2.600 कि०मी०)	2,06,41,200.00	दो करोड़ छः लाख इकतालीस हजार दो सौ रू० मात्र	12 माह
6.	RWD/HAZARIBAGH/06/2022-23	आर०ए०ओ रोड डोमामाहाडी से मरगोजा होते हुए कोरियाडीह तक पथ निर्माण कार्य (लंब- 2.000 कि०मी०)	1,81,19,900.00	एक करोड़ एकसौ लाख उन्तीस हजार नौ सौ रू० मात्र	12 माह
7.	RWD/HAZARIBAGH/07/2022-23	लुपुग मंदिर चौक से मर्दया नदी तक पथ निर्माण कार्य (लंब- 1.500 कि०मी०)	1,45,11,100.00	एक करोड़ पैंतालीस लाख ग्यारह हजार एक सौ रू० मात्र	09 माह

- वेबसाइट में निविदा प्रकाशन की तिथि- 28.09.2022
- ई-निविदा प्राप्ति की अंतिम तिथि एवं समय- 17.10.2022 अपराहन 5.00 बजे।
- (क) मुख्य अभियंता कार्यालय, ग्रामीण कार्य विभाग, अभियंत्रण भवन, कचहरी, राँची अथवा (ख) जिला नियंत्रण कक्ष, राँची अथवा (ग) जिला नियंत्रण कक्ष, हजारीबाग में से किसी भी कार्यालय में निविदा शुल्क, अग्रघन की राशि, शपथ पत्र के मूल प्रति एवं अपलोड किये गये तकनीकी योग्यता दस्तावेज की एक प्रति जमा करने की अंतिम तिथि एवं समय- 18.10.2022 अपराहन 3.30 बजे तक।
- निविदा खोलने की तिथि एवं समय- 19.10.2022 पूर्वाहन 11.30 बजे।
- निविदा आमंत्रित करने वाले पदाधिकारी का नाम एवं पता- मुख्य अभियंता, ग्रामीण कार्य विभाग, 102, द्वितीय तल्ला, अभियंत्रण भवन, कचहरी चौक, राँची, झारखण्ड, पिन- 834001
- ई-निविदा प्रकोष्ठ का दूरभाष सं०- 0651-2207818
- निविदा शुल्क झारखण्ड राज्य में अवस्थित भारतीय स्टेट बैंक/अन्य राष्ट्रीयकृत बैंक द्वारा निविदाकार के नाम/अकाउंट से ही निर्गत बैंक ड्राफ्ट के रूप में कार्यपालक अभियंता, ग्रामीण कार्य विभाग, कार्य प्रमण्डल, हजारीबाग के पक्ष में एवं हजारीबाग में मुगलेश्वर होना जो लौटाया नहीं जायेगा।
- विस्तृत जानकारी के लिए वेबसाइट jharkhandtenders.gov.in में देखा जा सकता है।

कार्यपालक अभियंता, ग्रामीण कार्य विभाग, कार्य प्रमण्डल, हजारीबाग  
ई-प्रोच्युर्मन्ट सेल  
PR278411 (Rural Work Department)22-23'D

# मुख्य सचिव ने धान खरीदी के संबंध में अधिकारियों की बैठक ली सभी केंद्रों में धान खरीदी की पुख्ता व्यवस्था सुनिश्चित करने के निर्देश

राज्य में एक नवंबर से शुरू होगी समर्थन मूल्य पर धान खरीदी



आजाद सिपाही संवाददाता

राजपुर। मुख्य सचिव अमिताभ जैन ने आज यहां मंत्रालय महानदी भवन से वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिये अधिकारियों की उच्च स्तरीय बैठक लेकर आगामी एक नवंबर से समर्थन मूल्य पर धान

खरीदी की तैयारियों के संबंध में समीक्षा की। खरीफ विपणन वर्ष 2022-23 में एक नवंबर से धान की खरीदी शुरू होगी। बैठक में किसान पंजीयन, धान का रकबा, गिरदावरी, कस्टम मिलिंग, धान परिवहन वित्तीय व्यवस्था सहित

सभी समितियों में बारदाने की पर्याप्त व्यवस्था की जानी चाहिए

मुख्य सचिव ने अधिकारियों को हर हाल में एक नवंबर से पहले तक राज्य के सभी उपार्जन केंद्रों में धान खरीदी की पुख्ता व्यवस्था सुनिश्चित करने के निर्देश दिये। उन्होंने कहा कि एक नवंबर से धान खरीदी को ध्यान में रखते हुए सभी समितियों में बारदाने की पर्याप्त व्यवस्था की जानी चाहिए। उन्होंने समितियों को बारदाने की आपूर्ति करते समय अधिकारियों को इस बात का विशेष रूप से ध्यान रखने के निर्देश दिये कि जिन समितियों में धान की आवश्यकता होती है, वहां बारदाना आपूर्ति पर्याप्त मात्रा में की जाये। किसानों से खरीदे जाने वाले धान के एवज में एक नवंबर से ही राशि का भुगतान किसानों के खाते में किये जाने के भी निर्देश अधिकारियों को दिये गये। फरसल चक्र में परिवर्तन करने वाले किसानों को विशेष रूप से चिन्हांकित करने कहा गया है। किसानों द्वारा बोये गये रकबे का सत्यापन के लिए गिरदावरी का काम 30 सितंबर तक अनिवार्य रूप से पूरा करने के निर्देश दिये गये।

धान खरीदी के लिये सभी आवश्यक व्यवस्थाओं की तैयारी की समीक्षा की गई। खरीफ विपणन वर्ष 2022-23 में एक लाख दस हजार मीट्रिक टन धान की खरीदी का लक्ष्य रखा गया है। धान खरीदी के लिए नये किसानों का पंजीयन 31 अक्टूबर तक होगा।

# कोरापुट पुलिस को मिली सफलता कार्रवाई के दौरान माओवादी सामग्री और नकदी जब्त



आजाद सिपाही संवाददाता

भुवनेश्वर। कोरापुट पुलिस को सफलता मिली है। नक्सलियों के खिलाफ लड़ाई में कोरापुट पुलिस को बड़ी कामयाबी मिली है। भारी मात्रा में माओ सामग्री और नकदी जब्त की गई। इसको लेकर एसपी बरुण गुथुपाली ने प्रेस कॉन्फ्रेंस के जरिये जानकारी दी। रिपोर्ट्स के मुताबिक, जिले के सिंधोपुट जंगल में एसओजी और डीवीएफ की ओर से संयुक्त

एंटी-नक्सल ऑपरेशन चल रहा था। इस दौरान सुरक्षा गार्डों को नकदी रुपये के साथ माओ विस्फोटक सामग्री मिले। हालांकि जब्त किये गये सामानों में से 70 हजार रुपये नकद, 17 मीटर कॉर्डेक्स वायर, 31 जिलेटिन स्टिक, 11 इलेक्ट्रिक डेटोनेटर, एक तार बंडल, दो टिफोन बम, एक प्रेशर कुकर बम और एक टैस्टिंग पिन जब्त किये गये हैं।

# लक्ष्मण प्रसाद सिंह ने किया पौधरोपण



आजाद सिपाही संवाददाता

धनवार। भाजपा के वरिष्ठ नेता सह पूर्व आइजी लक्ष्मण प्रसाद सिंह ने गुरुवार को धनवार प्रखंड के भूधरणी बूथ संख्या अपने मतदान केंद्र संख्या 238 में पौधरोपण किया। इस कार्यक्रम के बाद धनवार केबरजो स्थित पार्टी कार्यालय पहुंच कर पार्टी के कार्यकर्ताओं के साथ बैठक की। बैठक के दौरान कार्यकर्ताओं कि समस्याओं से अवगत होकर इनके समस्याओं का निदान किया तथा कई कार्यकर्ताओं को समाधान का भरोसा दिया। इस बाबत श्री सिंह ने

कहा कि पार्टी के निर्देशानुसार प्रत्येक बूथ पर पौधा रोपण किया जाना था। इसी के तहत आज पौधा रोपण किया गया। उन्होंने कहा कि पौधरोपण से लोगों को स्वच्छ वातावरण मिलता है। लोगों को जागरूक कर प्रत्येक व्यक्ति को एक एक पौधा लगाना चाहिए। वही विशुनपुर तथा बस दुर्घटना में मौत हुए गिरिडीह के शिवा और भूपेंद्र सिंह के परिवार से मिलकर ढाँढस बंधाया। मौके पर अशोक राय, उषेंद्र राय, पवन सिंह, विजय अग्रवाल, श्रीकांत आदि दर्जनों लोग मौजूद थे।

# 'स्वच्छ रेलगाड़ी'-स्वच्छता पखवाड़े के दौरान ट्रेनों में स्वच्छता की जांच के लिए गहन अभियान

आजाद सिपाही संवाददाता

भुवनेश्वर। 16 सितंबर से 30 सितंबर 2022 तक चल रहे 'स्वच्छता पखवाड़ा' के हिस्से के रूप में, खोरधारोड मंडल ने दो दिनों के लिए 'स्वच्छ रेलगाड़ी' पर विशेष ध्यान दिया है। इसका उद्देश्य ट्रेनों में स्वच्छता सुनिश्चित करना और यात्रियों को स्वस्थ वातावरण प्रदान करना है। स्वच्छ रेलगाड़ी के पालन के दौरान अधिकारियों और स्वास्थ्य निरीक्षकों द्वारा मंडल के सभी प्रमुख रेलवे स्टेशनों अर्थात् भुवनेश्वर, पुरी, खोरधारोड, कटक, भद्रक, जाजपुर, केदुझर रोड, ब्रह्मपुर और पलासा से गुजरने वाली ट्रेनों में शौचालयों की साफ-सफाई सहित ट्रेन की सफाई पर निरीक्षण किया गया। ऑनबोर्ड हाउस कीपिंग स्टाफ (ओबीएचएस) के कर्मचारियों



की वर्दी और सभी सुरक्षात्मक गियर के साथ उपलब्धता की भी जांच की गई। ट्रेनों में दी जाने वाली ऑनबोर्ड हाउस कीपिंग सेवा के संबंध में यात्रियों से फीडबैक लिया गया। यात्रियों को जागरूक करने के लिए ट्रेनों में

की जांच के लिए पुरी और भुवनेश्वर कोचिंग डिपो में भी अधिकारियों को नामित किया गया था। इस दौरान पेंट्री कारों की स्वच्छता भी सुनिश्चित की गई। चल रहे स्वच्छता पखवाड़ा के दौरान, खोरधारोड मंडल के पर्यावरण हाउसकीपिंग प्रबंधन (इनएनएचएम) विंग ने रेलवे स्टेशनों, ट्रेनों, कार्यालय भवनों, रेलवे कॉलोनियों आदि में विभिन्न स्वच्छता गतिविधियों, गहन निरीक्षण और जागरूकता कार्यक्रमों की योजना बनाई है ताकि रेल उपयोगकर्ता और कर्मचारी के लिए स्वस्थ और स्वच्छ वातावरण सुनिश्चित किया जा सके।

**प्रभात कम्प्यूटर एजुकेशन**

ADCA DCA DTP PYTHON  
CC++ PHOTOSHOP JAVA TALLY ERP-9  
TYPING

2ND FLOOR, CIRCULAR ROAD, 215B, HARIOM TOWER RD, RANCHI

# एनटीपीसी ने राजभाषा प्रश्नोत्तरी और कहानी लेखन प्रतियोगिता आयोजित की

आजाद सिपाही संवाददाता

भुवनेश्वर। एनटीपीसी कोयला खनन मुख्यालय, रांची 14 सितंबर से 29, 2022 तक हिंदी पखवाड़ा प्रतियोगिता का आयोजन कर रहा है। हिंदी पखवाड़ा के तहत इसके कर्मचारियों और उनके परिवार के सदस्यों (गृहिणियों और बच्चों) के बीच विभिन्न प्रतियोगितायें आयोजित की जा रही हैं। इस



संबंध में हिंदी के प्रयोग को प्रोत्साहित करने के लिए

कहानी लेखन प्रतियोगिता पर सामान्य ज्ञान के साथ राजभाषा प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। जिसमें बड़ी संख्या में भाग लिया गया। हिंदी पखवाड़ा के अवलोकन के दौरान हिंदी पर कई अन्य प्रतियोगिताओं की योजना बनायी गई है। समापन समारोह एवं पुरस्कार वितरण कार्यक्रम 29 सितंबर 2022 को होगा।

**DR. SWATI'S CLINIC**  
Dental & Health Care

RCT IMPLANT FIXED TEETH  
COMPLETE DENTURE ORTHODONTIC TREATMENT

FOR APPOINTMENT CALL  
7857930138 / 8235075755

Dr. Swati Prabhat  
Dental Surgeon

Laxmi Tower, H.B. Road, Near Sadhu Maidan, Ranchi

देश-विदेश की खबरों के लिए क्लिक करें

www.azadsipahi.com

study MBBS in ABROAD

RUSSIA GEORGIA POLAND EGYPT  
KAZHAKASTAN UZBEKISTAN

Get Direct Admission in Top Government Medical Universities of ABROAD.

Call Now! +91-7903149721

www.universityfly.com

ज्योतिष ग्रहरत्न केन्द्र

ज्योतिष शास्त्र • वास्तु शास्त्र • हस्त रेखा शास्त्र • अंक शास्त्र

पता - लाईन टैंक रोड, गोपाल गंज गली, ऑपोजिट भुतपुर बस्ती बाजार, रांची  
फोन :- 9334718296, 9835195382, 9431792761

LOOKING FOR ONE STEP SOLUTIONS FOR EQUIPMENTS AT A JOB SITE?

EDAMRU HIRING SOLUTIONS PRIVATE LIMITED

CONTACT US  
Add: 109, 1st Floor, Mangal Tower Kantatoli, Ranchi, Jharkhand, Pin-834001  
916202140626  
inquiry@edamru.com

www.edamru.com

वर्मा प्रेस प्रा० लि० रांची

Verma's Today

शुंखला की निम्न पुस्तकें सर्वत्र उपलब्ध हैं— Based on JCERT

Class - VIII	Classes VI & VII
* Class VIII Today (Combined) ₹ 250	* Class VII Today (Combined) ₹ 240
* Class VIII Today (English Medium) ₹ 280	* Class VI Today (Combined) ₹ 240
* Mathematics Practical ₹ 60	* Hindi Vyakaran-I ₹ 60
* Science Practical ₹ 60	* English Grammar-I ₹ 60
* S. Science Practical ₹ 60	* Sanskrit Vyakaran-I ₹ 50
* Hindi Vyakaran-I ₹ 60	
* English Grammar-I ₹ 60	
* Sanskrit Vyakaran-I ₹ 50	

मिलते-जुलते नाम वाली नकली पुस्तकों से सावधान!

अविराम ए ग्रुप ऑफ इंस्टीटयुशंस

(मान्यता एवं संबद्धता रांची वि.वि., जैक, एनपीयू, पी.सी.आई., JSPC, JNRC एवं चिह्नित NCTE भुवनेश्वर उड़ीसा)

टिको, कुडू, लोहरदगा एवं हुताप, चंदवा, लातेहार (झारखंड)

इंटर एवं स्नातक पास बालक/बालिकाएं शीघ्र प्रवेश लें एवं B.ed के अतिरिक्त अन्य में सीधे प्रवेश हेतु आवेदन करें

झारखंड स्टेट एवं रांची विश्वविद्यालय में टॉपर देने वाले संस्थान में प्रवेश का सुनहरा अवसर

ए.एन.एम A.N.M	डी.फार्मसी D.Pharmacy	बी.एड. B.Ed.	बी.एस.सी. नर्सिंग B.Sc Nursing	डी.एल.एड D.El.Ed
------------------	--------------------------	-----------------	-----------------------------------	---------------------

FACILITIES : SCHOLARSHIP • BUS & HOSTEL FACILITY  
• CAMPUS PLACEMENT • WELL EQUIPPED LAB • ONLINE ADMISSION PAYMENT & ONLINE CLASS FACILITY

URGENT REQUIREMENT

- B. Sc Nursing/ M.Sc Nursing Pass
- D. Pharma/ B. Pharmacy Pass
- B.Ed & M.ed in (Science/Literature Social Science)

Send resume within 3 days in 7782054270

संपर्क कीजिए : 7782054270, 8987470640

www.aviramcollege.com, www.aviramcollegeofnursing.com  
bedcollege2011@gmail.com/aviram.gv@gmail.com